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In g eo g r a fia  econom ica a  judeţului

Biliilll ACTIVITĂŢII CELUI DE-AL DOILEA
A r  AL

'Am Intrat în. noul an, 1973, cu în
dreptăţite sentimente de încredere şi 
optimism, cu hotărîrea de a înălţa la 
noi cote edificiul societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate. Suportul îl 
constituie realizările înscrise în bi
lanţul anului pe care l-am încheiat, 
confirmînd, încă o dată, pe deplin, 
capacitatea noastră de a îndeplini, în 
cele mai bune condiţii, toate sarcinile 
pe care ni le propunem. Aşa, de pil
dă. planul de stat la principalii indi
catori — în profil teritorial — la 
finele lui *72, pe ansamblul judeţului, 
a fost înfăptuit în proporţie de 102,1 
la sută la producţia globală, 102,8 
la sută la producţia marfă, 103,6 la 
sută la producţia marfă vîndută şi 
încasată, 101 la sută la product!vua- 
tea muncii. Angajamentul total al co
lectivelor de oameni ai muncii la pro
ducţia marfă a fost înfăptuit inte
gral şi se compune dintr-o produc
ţie in valoare de 380 milioane lei la 
întreprinderile industriale republicane 
şi locale şi de 17,3 milioane la coo
peraţie.

In această perioadă s-au dat peste 
plan, printre altele, 77 tone oţel brut,

1710 tone acid sulfuric, mobilier din 
lemn în valoare de 6 0S1 mii lei, 346 
mii m p ţesături textile, 28 696 mii 
lei confecţii textile etc. O contribuţie 
substanţială la aceste rezultate au a- 
dus-o colectivele de muncă de la 
Uzina metalurgică de metale neferoa
se Copşa Mică, „Carbosin“ Copşa Mi
că, „Libertatea“ Sibiu, C.E.I.L. Sibiu, 
Fabrica de geamuri Mediaş şi altele. 

Preocupările pentru asigurarea ba
zei materiale, pentru utilizarea, în 
mod corespunzător a capacităţilor de 
producţie şi a forţei de muncă au asi
gurat, la aceste unităţi, o realizare 
ritmică a sarcinilor de pla*. S-au de
pus eforturi susţinute, de către cea 
mai mare parte a unităţilor noastre, 
pentru aplicarea măsurilor tehnico- 
orgaaizatorice, a propunerilor făcute 
de oamenii muncii sn adunările ge
nerale ale salariaţilor, în vederea uti
lizării judicioase a potenţialului teh
nic, a mecanizării anumitor operaţiu
ni -grele, a îmbunătăţirii structurii 
personalului. De asemenea, o situaţie 
ascendentă s-a înregistrat şi in pri
vinţa calităţii produselor. Din ama- 
liza comparativă a datelor rezultă că

In urma controalelor efectuate, tot 
mai puţine produse au fost respinse 
ca nefiind corespunzătoare.

Nu putem trece însă cu vederea că 
o serie de întreprinderi, este adevă
rat în număr mic, nu s-au ridicat la 
nivelul cerinţelor actuale şi al j.osi- 
bilităţilor de care dispun. Aşa se ex
plică de ce, deşi pe ansamblu, rezul
tatele sínt satisfăcătoare, conturînd un 
bilanţ pozitiv, ele au fost sub cota 
maximă care ar fi putut fi atinsă. 
Bunăoară, chiar dacă pe total judeţ 
indicatorul productivitatea muncii în
registrează un procent de 101 la sută, 
în luna decembrie — ultima din an, 
cînd, de fapt era normal să se lu
creze cu cea mai mare eficienţă — 
prin faptul că numărul mediu scrip
tic de salariaţi a fost depăşit cu 6,1 
la sută, planul productivităţii muncii 
a , fost realizat doar în proporţie de 
93,5 Ia sută. Consecinţele s-au văzut 
şi în diminuarea sporului acestui in
dicator de la 1 950 lei pe salariat cit

(Continuare In paq. a Xll-a)

In m area în trecere  pentru realizarea cincinalului 

înainte d e  term en

Toate agregatele şi instalaţiile 
vor lucra cu randament maxim

— Interviu cu inginerul IOAN PINTEA, directorul urinei „Carbosin“ Copşa Mică —
Din primele zile ale noului an, în

trecerea socialistă, cu bogata sa încăr
cătură de iniţiative, se desfăşoară sub 
semnul plenar al actului politic prin 
care întreaga noastră clasă muncitoare 
se dedică eroic chemării partidului dc 
a îndeplini cincinalul în patru ani şi 
jumătate. Aici, pe platforma industrială 
a Copşei Mici, colectivul uzinei „Car
bosin“ acţionează cu hotărîre pentru 
înfăptuirea acestui obiectiv, Cuvîntul 
de ordine trasat de conferinţa de dare 
de seama şi alegeri a organizaţiei de 
partid din luna noiembrie trecut de a 
se obţine randamente maxime la toate 
instalaţiile şi agregatele uzinei este ur
mat pretutindeni, la fiecare loc de 
munca. Pentru a cunoaşte ce s-a reali
gn  în această privinţă, ne-am adresat

inginerului loan Pintea, directorul uzi
nei.

;—_Cum acţionaţi pentru a con
tribui din plin la înfăptuirea aces
tui obiectiv esenţial?

— Ia anul carc_ a trecut colectivul 
nostru de muncitori, ingineri, tehnicieni 
şi economişti, acţionînd ferm pe linia 
obţinerii unor_ rezultate eficiente, a 
reuşit să înregistreze Un bilanţ pozitiv 
în activitatea economică. Sarcinile de 
plan la principalii indicatori au fost 
depăşite cu cinci la sută, iar la export 
livrările au cunoscut o creştere faţă de 
plan cu zece la sută. Toate acestea nu 
erau posibile fără antrenarea tuturor 
forţelor umane şi materiale, care, ac- 
ţionîmd zi şi noapte fără întrerupere în 
angrenajul perfect al producţiei, au ob

ţinut raiidamente superioare anilor pre
cedenţi. Dacă ia condiţiile anului 1972 
am acţionat bine, acum- în 1973, cînd 
planul dc producţie cunoaşte o creş
tere de 6 Ia sută, se pune cU acuitate 
problema ridicării în continuare a pa
rametrilor tehnici ai instalaţiilor exis
tente, a îmbunătăţirii continue a cali
tăţii producţiei, a producerii unor Sor
timente cit mai variate cu consumuri 
specifice reduse şi cheltuieli minime, 
etc.

— Cum s-au materializat pînă 
in prezent obiectivele propuse?

— Deşt au trecut doar 10 zile din 
acest an,-o parte dintre Obiectivele pre-
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Concursul
nostru

de reportaje, 
portrete 

şi însemnări
I Din dorinţa de a stimula ac-1 
\ tivitatea publicistică a cores- J 
B pondenţilor voluntari din fa- * 
I brici şi uzine, de pc şantierele |  
'  de construcţii, din unităţile'  
Í agricole, din instituţii etc. în * 
i prezentarea muncii şi vieţii o - | 
v inului zilelor noastre, de a des- > 
Acoperi şi promova talente au-s 
jî tentice în gazetărie, ziarul nos- ţ  
\  tru şi filiala Uniunii Ziariştilor >
* ta-J
w u u d i iu  a>v> u n  c u u c u ia  u c  T*©• jţ
* portaje, portrete şi însemnări, v 
!} Câştigătorilor concursului li sc B

organizează m 
nuarie a.c. un

cursul lunii 
concurs de

I atribuie premii in obiecte, di-1 
J plome şi menţiuni, iar cele mai \ 
ţ bune lucrări vor fi publicate. I 
 ̂Decernarea premiilor va fi fă- Í 

J cută de către un juriu alcătuit'  
i de Uniunea Ziariştilor şi redac-1 
 ̂ţia noastră.

Totodată, concursul are ca ÎJ 
jj scop şi o preselecţie a celor ţ  
s dornici să candideze la con- ? 
I cursul de admitere la l ăcuită- J 
ţ tea d<* ziiristkn din cădind I 
v Academiei „Ştefan Gheorghiu“. S 
I (Pentru cursurile acestei iacul-* 
N taţi vor fi selecţionaţi candi vIsdaţi din întreprinderi, instituţii, h 
I organizaţii de masă şi obşteşti J 
s care au studii medii sau echi-w
Î valente, sínt membri ai P.C.R. S 
I sau ai U.T.C. şi au un stagiu * 
I in producţie de minimum un |  
5 an).
I Articolele vor fi trimise pe * 
£ adresa redacţiei noastre, cu |
$ menţiunea „Pentru concurs“, s 
I pînă Ia data (menţiunea poştei) ţ  
 ̂de 28 ianuarie a.c. ^

Rawalpindi 10 (Agerpres). — Miercuri 
dimineaţă, în cca dc-a treia zi a vizi
tei în Pakistan, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşcscu, 
însoţiţi de preşedintele Zultikar Aii 
Bhutto au sosit cu un avion special pa
kistanez la Lahore •— unul din princi
palele oraşe ale ţării.

Aflat la sud de Rawalpindi, Lahore, 
localitate care astăzi arc o populaţie dc 
peste un milion si jumătate dc locui
tori, ta fost întotdeauna un centru cul
tural vestit, oraşul celor mai iscusiţi 
artizani, al poeţilor $i sculptorilor. F.l 
dezvăluie bogatele tradiţii culturale ale 
unui popor talentat, care a îmbogăţit 
patrimoniul civilizaţiei universale cu 
creaţii ce înfruntă veacurile.

Locuitorii acestui oraş au ţinut să 
facă solilor poporului român o primire 
sărbătorească. Sub un soare strălucitor, 
ca în plina vară pe meleagurile noas
tre, pe aeroport şi în împrejurimi s-au 
adunat, în aşteptarea oaspeţilor, mii şi 
mii de oameni. Domneşte o atmosferă 
festivă , dc bună dispoziţie, de sinceră 
bucurie, aşa cum se întîmplă cînd vii 
să saluţi un prieten pe care îl ştii a- 
propiat. Clădirea aerogării, în stil tra
diţional musulman, este încadrată de 
drapelele de stat ale celor două ţări. 
Toate'celelalte construcţii din incinta 
aeroportului sínt decorate cu ghirlande 
de steguleţe româneşti şi pakistaneze, 
care le îmbracă într-o reţea multicolo
ră — simbol viu al prieteniei. Pe o ma
rc banderolă roşie se afla înscrise, în 
limba română, cuvintele: „Bine aţi ve
nit, domnule preşedinte Ceauşescu şi 
doamna Ceauşescu!'

In momentul cînd avionul cu care 
călătoresc cei doi preşedinţi aterizează, 
numeroşii locuitori aflaţi pe aeroport 
izbucnesc în urale. De scara avionu
lui se apropie Gbularn Mustafa Khar, 
guvernatorul provinciei Punjab, a că
rei capitală este Lahore. El salută cu 
căldură pe cei doi conducători. Sínt sa
lutaţi, de asemenea, ceilalţi oaspeţi ro
mâni: George Macovescu, ministrul a- 
faccrilor externe, Nkolae M. Nicolae, 
ministru secretar de stat Ia Ministerul 
Comerţului Exterior, Gheorghe Oprea 
consilier al preşedintelui Consiliului de 
Siat.

Marţi a fost semnat, an acord de 
colaborare intre România şi Pakis
tan în domeniul transporturilor ae
riene.

Din partea română, acordul a tost 
semnat de Nicolae M. Nicolae, mi
nistru secretar de stat la Ministerul 
Comerţului Exterior, iar din partea
pakistanezi!, de S. Ghîasuddîn All- 
mod, secretar general la Ministerul 
Apărării.

-If
in aceeaşi zî, au fost semnate două 

acorduri separate de colaborare ţi

Preşedintelui Nicolae Ceauşescu îi
sínt prezentate oficialităţile locale. In 
semn de stimă deosebită, personalităţile 
prezente oferă tovarăşului Nicolae
Ceauşescu, tovarăşei Elena Ceauşescu 
frumoase ghirlande de flori. Tinere fe
te, în uniforme de un alb imaculat, cu 
veste de culoare verde, presară în ca
lea oaspeţilor petale de trandafiri. Se 
ovaţionează îndelung pentru prietenia 
r o mân o-pakistaneză.

In drum spre Palatul guvernoratului, 
reşedinţa oficială a preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, coloana de maşini străbate 
un bulevard larg, străjuit de o parte şi 
de alta de siluetele zvelte ale palmieri
lor.

In ani: care au trecut dc la dobîn- 
direa independenţei Pakistanului, Laho
re a devenit şi un centru industrial 
puternic, care găzduieşte, între altele, 
o oţelăric, o uzină de maşini agrico
le şi una de aparataj electric, atelierele 
de material feroviar, întreprinderi tex
tile şi chimice. Pe tot parcursul locui
torii aclamă ia trecerea cortegiului ofi
cial, fac semne prieteneşti, agită ste- 
gulcţe. Ansambluri folclorice execută 
cântece de bun venit.

Exprimînd bucuria locuitorilor ora
şului Lahore şi ai provinciei Punjab, 
guvernatorul Ghulam Mustafa Khar a 
declarat reprezentanţilor presei române: 
„Este pentru noi o cinste deosebită dc, 
a-1 avea ca oaspete stimat pe preşedin
tele Nicolae Ceauşescu. Nutrim senti
mente de admiraţie şi adine respect 
pentru acest remarcabil om dc stat, ca
re a făcut atît dc mult pentru progre
sul ţării şi poporului său, care a deve
nit cunoscut în întreaga lume pentru 
politica pe care o promovează în a- 
pararea dreptului la dezvoltare liberă 
a fiecărei naţiuni. Cum, poţi să nu fii 
de acord cu preşedintele dumneavoas
tră, atone! cînd ci condamnă politica 
forţei şi amestecului, cînd subliniază că 
toate ţările lumii, fie ele mari sau 
mici, sínt egale în drepturi, cînd se 
pronunţă pentru întronarea unu: spi
rit nou în relaţiile dintre statele de pe 
glob? Vizita sa va fi din păcate scurtă. 
Am fi dorit să rămînl mai mult prin
tre noi, să-i arătăm mai multe din rea
lizările noastre. Satisfacţia de a-1 avea

schimburi de programe tn domeniul 
radioului şi televiziunii.

Din partea română, acordurile au 
fost semnate de Mihai Magheru, am
basadorul României la Islamabad, iar 
din partea pakistaneză de Kh. Shahid 
Hosîin, director generat a’ Soeleililii 
pakistaneze de radiodifuziune, şi, 
respectiv, de Aslam Azhar, director 
general al Societăţii pakistaneze de 
televiziune.

printre noi este însă mare şi sintern 
încredinţaţi că se va convinge de prie
tenia şi stima pe care i-o poarta, lo
cuitorii Punjabului, locuitorii întregii 
ţări''.

Oaspeţii sínt invitaţi să viziteze ct- 
teva din renumitele monumente ale o- 
raşului. Un asemenea monument este 
moscheea Badshahi, socotită a fi una 
din cele mai mari din lume, veritabilă 
perlă arhitectonică a epocii Mogulé. 
Prin minaretele sale, de o perfectă si
metric, prin puritatea liniilor, prin or
namentaţia şa desăvîrşită, ca este o 
mărturie a geniului creator al unui po
por înzestrat.

In curtea moscheii, a fost ridicat 
mausoleul lui Mohammad Iqbal, gîndi- 
tontl şi poetul care, prin scrierile sale, 
a însufleţit lupta pentru independenţă 
a ţării. Lahore poate fi, de altfel, con
siderat ca un simbol al rezistenţei dîr- 
zc, curajoase, a poporului faţa de co
lonialişti. Zidurile impunătorului fort, 
următorul obiectiv vizitat — poartă 
şi astăzi urmele gloanţelor şi ghiulele
lor din anii luptelor eroice împotriva 
asupririi străine. Dar colonialiştii nu 
au reuşit să înăbuşe prin forţa arme
lor năzuinţele de libertate şi neatârna
re ale poporului pakistanez. Tot aici, 
la .Lahore, în urmă cu mat bine de 
trei decenii, a avut loc o conferinţă 
care a reunit pe fruntaşii luptei pen
tru eliberare, între care Mohammad Ali 
Jintiah, cel care avea să primească nu
mele, de „părintele naţiunii“ şi care 
cerea, pentru prima dată, un Pakistan 
independent. în amintirea acestor eve
nimente şt în amintirea proclamării re
publicii, care a avut loc Ta 23 martie 
1956, la aproape nouă ani dc la cu
cerirea independenţei, a fost ridicat, în 
apropierea străvechiului fort, un obe
lisc care se profilează impunător pc ce
rul albastru —’ monument ce consem
nează victoria unor bătălii îndelunga
te pentru existenţă liberă, de sine stă
tătoare.

_La toate locurile vizitate, tovarăşul 
Nicolae _ Ceauşescu primeşte explicaţii 
amănunţite,_ dă o înaltă apreciere a- 
cestor creaţii ale poporului pakistanez, 
luptei sale pline de sacrificii în vede
rea neatârnării. Atît la moscheea 
Badshahi, cît şi la fort, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu semnează în Cartea de o- 
«oare.

Pc întregul traseu spre obiectivele 
vizitate şi la întoarcerea la reşedinţă, 
numeroşi locuitori ai oraşului au ţinut 
să salute din nou, cu deosebită căldu
ră, pe oaspeţii din România prietenă.

Convorbiri
Miercuri, 10 ianuarie, preşedintele 

Consiliului de Stat âl Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
n avut, Ia Palatul guvernoratului din 
Lahore, o convorbire cu preşedintele 
Republicii Islamice Pakistan, Zulfikar 
Aii Bhutto.

Acorduri

D e c l a r a ţ i e  s o l e m n ă

c o m u n ă

a Republicii Socialiste România

Fabrica de geamuri Mediaş. Vasile Miclea. director (mijloc), Vasile Săiceanu - 
Boamba — tehnician. In secţia instalaţii securizat geam

maistru principal, Ion

D A -  OM  ÎN DEMNITATEA CREA Ţ I  E I

„Orice este posibil cînd ştii să-ţi 
asiguri consensul colectivului“

Nu agreez imaginaţia şchioapă a 
„reporterului mirat“ şi cu atît mai 
puţi* descripţia searbădă a unui 
părelnic obligatoriu adagio la ceea 
ce vrei să comunici.« Totuşi, senza
ţia semnatarului acestor rînduri, de
dicate unui veritabil erou al zile
lor noastre, de Ia intrarea în Fabri
ca de geamuri din Mediaş şi pînă 
1* părăsirea acelui Ioc al tempera
turilor înalte — la propriu şi la fi
gurat — poate prezenta nuanţe de 
interes public. Aşa îneît, mă văd 
îmbiat spre o mărturisire: ceea ce 
m-a însoţit, ca un „duh al locului“ 
a fost impresia de ORDINE şi OR
DONARE a lucrurilor ţi evenimen
telor.

Tot (şî am în vedere înţelesul 
plenar al cuvîntului) ceea ce s-a 
realizat în ani la fabrica medieşa- 
nă poartă nişte semnături de cer
tificare între care nu lipseşte — în 
nici unul din multele momente ale 
metamorfozei — una: VASILE MI
CLEA, director din 1956 (după ce 
începuse, în 1942, ca muncitor aici), 
din decembrie 1972 Erou al Mun
cii Socialiste.

Cîteva idei, cred eu, ţin de fon
dul problemei: omul acesta, matu
rizat în ample urcuşuri şi în nu mai 
puţine confruntări cu îndoiala şî 
scepticismul (indiferent de origine), 
a crescut cu fabrica, omul acesta a 
crescut cu colectivul, omul acesta a 
făcut ceva pentru ţară, omul acesta 
îşi caută mulţumirea în faptul că 
a reuşit să-şi asigure, mereu şi me
reu, sprijinul celor din preajmă, 
omul acesta crede că „spectaculos“ 
nu-i cuvîntul ce exprimă (singur) 
adevărul şi că industria noastră de 
geamuri — deşi se află azi peste 
pragul competitivităţii cu alţii, ori
care alţii din lume — mai poate 
„spune“ multe despre capacitatea

j  — ne spune VASILE MICLEA, Erou al Muncii Socialiste —
creatorului român de tehnică şi teh- boiului. Ca atunci. Lucram la ate- nevoie“) am muncit acolo unde am
nologie. liend mecanic. Terminasem jim na- fost pus. Toi aici, desigur, ca *-

ziul industrial şi a trebuit să zăbo
vesc. Condiţie materială modestă...

Dar, să-l lăsăm să ni se prezinte: De la meseria de IKcătUŞ-mecanic,
„Am început, deci, în timpul răz- la altele (după criteriul „unde este

(ffiontlnuare Ta paq. * 1I1-«) 

VICTOR DOMŞA
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şi Republicii Islamice Pakistan
Republica Socialistă România ţi Re

publica Islamică Pakistan,
Luind in considerare relaţiile de sti

mă reciprocă şi prietenie dintre cele 
două ţări şi dorind să dezvolte în con
tinuare relaţii de prietenie şi coopera
re între popoarele lor, pe baza princi
piilor dreptului şi justiţiei internaţio
nale,

Dorind să întărească contribuţia ce
lor două ţări Ia cauza păcii şi securită
ţii internaţionale şi dezvoltarea coope
rării dintre toate statele,

Reafirmind adeziunea lor Ia princi
piile Cartei Naţiunilor Unite,

Conştiente de răspunderea care in
cumbă tuturor statelor, mici sau mari, 
pentru instaurarea unui climat de secu
ritate şi de cooperare în lume şi pentru 
dezvoltarea relaţiilor prieteneşti intre 
toate ţările, indiferent de mărimea şi 
sistemul lor politic, economic sau so
cial,

Reamintind că toate statele, fără dis
criminare, au dreptul şi îndatorirea de 
a participa Ia soluţionarea problemelor 
internaţionale dc interes comun.

Exprimînd convingerea lor că pacea 
internaţională se bazează pe respectarea 
dreptului sacru al fiecărui stat Ia suve
ranitate şî independenţă, Ia pace şi 
securitate şî dreptul inalienabil al fie
cărui popor de a hotărî soarta sa, fără 
nici un fel de amestec, constringcre sau 
presiune din afară.

Flotante să contribuie Ia eforturile 
generale pentru promovarea condiţiilor 
de pace şi securitate în Asia, în Europa 
şi în lume şî pentru dez,voItarea rela
ţiilor prieteneşti dintre naţiuni.

Conştiente de necesitatea unor efor
turi mai mari pe plan naţional şî in
ternaţional pentru a asigura un progres 
mai rapid al ţărilor în curs de dezvol
tare în scopul eliminării decalajului 
dintre ele şi ţările dezvoltate,

Afirmind dreptul tuturor statelor la 
cooperare mutuală tn diverse domenii

pentru
Republica Socialistă România,

NICOLAE CEAUŞESCU,
preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

S. Neamestecul, sub nici o  forrni şi 
sub nici un pretext, în afacerile interne 
sau externe ale altor state.

9. Respectarea inviolabilităţii frontie
relor de stat şi a integrităţii teritoriale 
a statelor.

10. Obligaţia statelor de a se abţine, 
în relaţiile lor internaţionale, de la 
orice fel de constrîngere de ordin mili
tar. politic, economic sau de altă natură 
şi de Ia ameninţarea cu forţa sau folo
sirea forţei, sub orice pretext sau in 
orice împrejurare, împotris’a oricărui 
stat.

l i .  Dreptul inerent al fiecărui sui 
Ia autoapărare individuală sau colecti
vă.

12. Reglementarea tuturor diferende
lor dintre state prin mijloace paşnice.

III. Ele declară hotărîrea lor comună: 
Să dezvolte relaţiile de prietenie şi

cooperare cu toate statele, să acţioneze 
in scopul adoptării de măsuri efective 
în domeniul dezarmării şi să promoveze 
destinderea, pacea, buna înţelegere şi 
cooperarea in Asia, Europa şi în în
treaga lume,

să coopereze pentru întărirea rolului 
Naţiunilor Unite ca un instrument me
nit să stimuleze cooperarea dintre sta
te in conformitate cu normele dreptu
lui internaţional şi să promoveze re
glementarea problemelor internaţionale 
in interesul păcii şi securităţii mondia
le.

IV. In scopul asigurării îndeplipirii 
prevederilor prezentei declaraţii, Repu
blica Socialistă România şi Republica 
Islamică Pakistan vor avea consultări 
prin întâlniri periodice la niveluri co
respunzătoare.

Prezenta declaraţie a fost întocmită 
tn Islamabad, la 9 ianuarie 1973, in 
două̂  exemplare, fiecare în limbile ro
mână şi engleză, ambele versiuni avind 
aceeaşi valabilitate.

pentru
Republica Islamică Pakistan.
ZULFIKAR ALI BHUTTO,

preşedintele Republicii 
Islamice Pakistan

şi de a avea acces liber la cuceririle 
ştiinţei şi tehnologiei moderne,

I. Declara hotărîrea lor comună:
Să lărgească şi să adincească relaţiile 

lor de prietenie şi de cooperare in do
meniile politic, economic, tehnologic, 
ştiinţific şi cultural,

să dezvolte colaborarea economică 
reciproc-avantajoasă, acordînd atenţie 
deosebită sporirii schimburilor comer
ciale, să faciliteze dezvoltarea schimbu
rilor în domeniile ştiinţei, învăţămintu- 
lui, culturii şi artelor şi să promoveze 
înţelegerea şi prietenia dintre cele două 
popoare.

II. Declară hotărîrea lor comună de 
a fundamenta relaţiile bilaterale, ca şi 
cele cu toate celelalte state, pe ur
mătoarele principii:

1. Dreptul inalienabil al fiecărui po
por de a decide soarta sa şi de a-şi alege 
sistemul său politic, economie, social 
corespunzător voinţei şi intereselor sale 
proprii, fără nîci un amestec din afară.

2. Dreptul sacru a! fiecărui stat la 
libertate, independenţă şi suveranitate 
naţionala.

3. Dreptul inerent al fiecărui stat su
veran de a folosi bogăţiile sale natu
rale şi toate celelalte resurse conform 
intereselor sale.

4. Egalitatea în drepturi a tuturor 
statelor, indiferent de mărime şi siste
mul politic şi economic.

5. Dreptul fiecărui stat de a partici
pa, in condiţii de egalitate, ia soluţio
narea problemelor internaţionale care 
prezintă interes pentru el.

6. Avantajul reciproc în cadrul coo
perării dintre state în toate domeniile.

7. Dreptul ş: îndatorirea statelor, in
diferent de sistemele lor sociale şi poli
tice, de a coopera între ele în diverse 
domenii în scopul menţinerii păcii şi 
securităţii şi al progresului economic şi 
social al tuturor naţiunilor.
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la sfirşitn! primei
sâptâmiii dia anul 1 9 7 3

Sîmbătă seara. Sfîrşit de săptă- 
mînă, agitaţie pe străzile munici
piului Sibiu. Tineri care după şa
se zile de muncă sínt dornici să 
petreacă ore plăcute într-un loc 
plăcut. Şi ce poate să tenteze mai 
mult la ora cind lumea stă zadar
nic la „un bilet în plus“ în faţa 
gangului care duce la cinematogra
ful „Pacea“, decit un spectacol 13 
o casă de cultură. Situate nu de
parte una de cealaltă, Casa de cul
tură a tineretului şi Casa de cul
tură a municipiului, trebuie să fie 
în măsură să ofere celor care le 
frecventează, o seară agreabilă.

Pe lingă seara de dans obişnuită 
şi programul de club obişnuit, ca
re cuprinde şah, tenis de m-âsă, bi
liard şi vizionări
la televizor. Casa — ™=»~—  
de cultură a tine
retului a mai 
găzduit o seară 
distractivă pen
tru elevii din ta
băra de in s tr u ir e ____________
U.T.C.

Melomanii au putut audia un 
reuşit concert susţinut de orches
tra de cameră a Casei de cultură 
a municipiului în sala filarmoni
cii. Celelalte săli ale Casei de cul
tură a municipiului au găzduit seri 
distractive.

în Agnita, la Casa de cultură a 
oraşului s-a desfăşurat sîmbătă un 
concurs de tenis. Cu ajutorul Casei 
de cultură din Agnita, la căminul 
cultural din Ruja a fost prezentată 
piesi „Logodna“ de Paul Everac, 
interpretată de un grup de artişti 
amatori din sat. Spectacolul a fost 
urmat de dansuri populare şi de 
un program susţinut de un grup 
vocal. Această manifestare artisti
că a adus în sala căminului cultu
ral din Ruja peste 200 de coope
ratori şi muncitori, care au aplau
dat cu căldură pe realizatorii spec
tacolului.

Duminica n-a fost nici ea mai 
bogată în manifestări artistice.

La Guşteriţa, Casa de cultură a 
municipiului prezenta un spectacol 
teatral cu piesa „învăţătorul cel 
nou“, de Otto Reich, in faţa a 100 
de spectatori. îs  sfîrşit, la Agnita 
se organiza, începînd de la ora 
17,00, o seară' de dans la Casa de 
cultură a oraşului. In acest timp, 
casele de cultură din Mediaş şi 
Cisnădie erau închise pentru diver
se lucrări de reparaţii.

Iată deci, în cîteva cuvinte, acti
vitatea desfăşurată la casele de 
cultură ale judeţului, sîmbătă şi 
duminica aceasta.

P r in  c a s e le  
d e  c u l tu r ă  d in  ju d e ţ

O privire asupra programului lor 
arată că la nici una din instituţiile 
de cultură semnalate nu s-a avut 
in vedere faptul că această dumi
nică este prima din anul 1973. Lu
crul acesta nu era lipsit de semni
ficaţie, el constituind un prilej 
pentru organizarea unor retrospec
tive artistice. Oare n-ar fi fost 
bine Ca în cadrul acelor seri dis
tractive (care, de cele mai multe 
ori, sínt oricum, numai aşa cum le 
recomandă titlul nu), să se fi or
ganizat şi un spectacol, cu una sau 
mai multe formaţii artistice care 
s-au distins în anul 1972?

Ar fi fost un excelent prilej 
pentru o întîlnire între directorii 
caselor de cultură şi publicul care 

le frecventează.
III. .II.I-,. s-ar fi putut ja

lona atunci pro
gramul cultural al 
anului 1973, ar fi 
putut fi incluse în 
el unele dorinţe 
şi sugestii, creîn- 
du-se cele mai 
bune premise 

pentru a avea în viitor sălile pline.
S-ar fi putut face încă multe ac

ţiuni originale şi — de ce n-am 
spune-o — necesare înviorării cli
matului caselor de cultură, înlătu
rării tendinţelor spre formalism, 
evitîndu-se şabloanele şi punctele 
comode din programele de activi
tăţi.

Pe lingă un pasionant concurs de 
tenis, Casa de cultură din Agnita 
ar fi putut să organizeze sîmbătă 
şi o întîlnire cu activiştii culturali 
din întreprinderi, cu care prilej 
să se discute acţiunile culturale 
din 1973. De ce nu şi o seară a 
fruntaşilor în muncă, a acelora ca
re în 1972 s-au evidenţiat prin pa
siune şj dăruire In realizarea sarci
nilor de plan?

Singură Casa de cultură a tine
retului din Sibiu a organizat în a- 
cest sfîrşit de săptămînă o seară 
distractivă pentru elevi. In perioa
da vacanţei de iarnă, asemenea 
acţiuni n-ar fi trebuit să lipsească 
din programele caselor de cultură.

Desigur ar mai fj multe activi
tăţi interesante care ar putea fi 
realizate de cei care se ocupă de 
crearea unui climat cultural pro
pice formării gustului pentru fru
mos al tinerei generaţii. însuşi fap
tul că tinerii renunţă la alte acti
vităţi şi vin sîmbătă şi duminica la 
casa de cultură, reprezintă o reu
şită. Să facem ca prezenţa lor în 
lăcaşul de cultură să însemne nu 
numai destindere şi amuzament ci 
şi instruire.

GEORGE DAVID

Să discutăm despre 
fo tbalu l sibian (V I)

’Ancheta noastră a trezit — se pare 
— interesul unui larg cerc de iubi
tori ai fotbalului sibian. Zilele acces- 
tea am primit scrisoarea unui vechi 
jucător, Gheorghe Apolzan, oare a 
activat la echipele Mureşul Tg. Mu
reş (1925—1928) şi Şoimii Sibiu (1928— 
1937) şi care doreşte să participe la 
discuţie. II dăm cuvîntul:

1. Cum apreciaţi evoluţia echipei 
C.S.M. Sibiu în acest tur?

2. Care credeţi că sínt principalele 
carenţe ale fotbalului sibian?

3 Este posibilă promovarea echipei 
C.S.M.S. în divizia A in acest an? 
Ce măsuri ar trebui luate în acest
sens?

1 Evoluţia echipei în acest tur de 
campionat a fost satisfăcătoare,

■ dar ar fi putut deveni bună 
dacă ar fi existat o mai mare mobi
lizare şi o mai bună „fuziune“ su
fletească. (Ne-o dovedeso partidele în 
care C.S.M.S. a întîlnit divizionarele 
A — F.C. Argeş şi Farul Constanţa). 
Fuziunea Independenţei cu C.S.M, a 
creat premisele redresării, fotbalului 
sibian, dar antrenorii şi conducătorii 
clubului nu au făcut destul pentru 
ca această „unire“ să fie perfectă, 
fără fisuri. Lotul este valoros, capa
bil de acumulări calitative şl dornic 
de afirmare.

2  Există destule paradoxuri în 
fotbalul din oraşul nostru. Este 
poate singurul loc în oare foştii 

fotbalişti, oameni cu experienţă, au 
fost îndepărtaţi de problemele acute 
ale echipei.

Nu avem buni gospodari. Nici unul 
din cele cinci stadioane ale munici
piului — Metalul, C.F.R., Electrica, 
Voinţa şi Independenţa — nu este În
treţinut cum ar trebui. Este e mare 
slăbiciune, de fond, a celor care pre
tind că iubesc acest sport.

Nu există un centru de copil şi ju
niori ca bază pentru „creşterea“ de 
fotbalişti autohtoni. Ce au adus bun 
în Sibiu acele „păsări călătoare“ de

F O T B A L

Şedinţă de analiză 
la C.S.M.

Astăzi începînd cu ora 17, în Sala 
albastră a Muzeului Brukenthal, va 
avea loc şedinţa de analiză a activi
tăţii desfăşurate de către secţia de 
fotbal a C.S.M. Sibiu în prima parte 
a anului competiţional 1972-1973.

tipul lui Gheorghe Gheorghe cu care 
s-a încercat promovarea î* prima di
vizie?

Astăzi echipa C.S.M.S. dispune de 
condiţii materiale infinit mai bune ca
în trecut echipele sibiene. Totuşi, 
atunci s-au ridicat fotbalişti de va
loare iar acum, nu. Atunci exista o 
ambiţie extraordinară la cei card 
îmbrăcau tricoul cu însemnele Sibiu
lui.

3  Consider că, în acest an, pro
movarea în divizia A este un 
lucru dificil, dar nu imposibil 

de realizat. Cu o condiţie: seriozitate 
şi dăruire deplină din partea jucăto
rilor şi antrenorilor, atit în perioada 
de pregătire cît şi în campionat. In 
lot vor trebui menţinuţi doar fotba
liştii tineri, de perspectivă, capabili 
a face faţă oricărui efort.

Antrenorii trebuie să aibă liberta
tea de a decide în toate problemele 
şi să fie sprijiniţi în realizarea a ceea 
ce şi-au propus, iar fotbaliştii să mai 
lase „şpriţurile“ şi „plimbările" noc
turne, foarte dăunătoare organismu
lui unui adevărat sportiv,

Respectînd aceste condiţii, succesul 
nu va întîrzia prea m ult!

Scenă din 

spectacolul 
Tragedia fe

cioarei.
In foto: 

actriţa Dana 

Bolintineanu

i La Teatrul de stat din Sibiu !

Tragedie fecioarei
Afişele Teatrului de stat din Si

biu anunţă pentru astă seară, la 
ora 20, primul spectacol de premie
ră din anul 1973. Este vorba de 
piesa Tragedia fecioarei, lucrare a 
scriitorilor englezi din perioada e- 
lisabethană Francis Beaumont şi 
John Fleischer, tradusă în limba 
română de Dan Duţescu, Spectaco
lul sibian este montat de regizorul 
Iulian Vişa, în scenografia Adria
nei Leonescu de la Teatrul Mic din 
Bucureşti.

Cîteva argumente fac să fie 
foarte viu, în lumea iubitorilor tea
trului, interesul pentru acest spec
tacol. Intîi de toate faptul că pie
sa este un produs al uneia dintre 
cele mai strălucite epoci din istoria 
teatrului, epoca aceea care a dă
ruit umanităţii pe Shakespeare, ri- 
dicînd întreaga sa creaţie artistică 
Ia o ţinută valorică pe deplin re
marcabilă. In al doilea rînd, spec
tacolul sibian devine interesant 
pentru că propune publicului 1 o 
semnătură şi un stil: Iulian Vişa. 
Tînăr, proaspăt absolvent al Insti
tutului de teatru, Iulian Vişa îşi 
face în teatrul sibian şi în teatru 
ca instituţie profesională un debut 
prin care se defineşte pe sine în 
harta nemărginită a influenţelor ce 
se întretaie î» gîndirea teatrului de 
azi. Stilul său regizoral anulează 
detaliile de costum, decor, mişca
re şi rostire, specifice nu teatrului 
clasic englez, ci unei îndelungi pe
rioade din istoria spectacolului, a-

plicind textului o concepţie nouă, 
foarte modernă, dacă e să o ca
lificăm prin dimensiunile distanţei 
de timp în care circulă. Gîndirea 
spectacolului din această perspec
tivă aspiră a restitui nu un anume 
parfum al mediului istoric, ci în
suşi adevărul de viaţă surprins de 
autori ca specific lumii de-atunci. 
Măsura izbînzii unei atari concep
ţii de regie se va verifica din nou 
astă-seară, cum s-a mai verificat 
pe scena teatrului sibian sub Ra
du Stanca sau Dan Nasta, sub Au
rel Manea sau Valeriu Paraschiv, 
desigur, in tipuri de spectacol di
ferite. Un alt argument considerat 
In măsură a stimula interesul pen
tru spectacolul de azi ni se pare 
esenţial determinat de semnăturile 
actoriceşti care fac afişul. Intr-ade
văr distribuţia reţine un corp ac
toricesc de fală pentru teatrul si
bian de azi: Valeriu Paraschiv, A- 
vram Besoiu, Manuela Marinescu- 
Codrat, Ion Buleandră, Dana Bo
lintineanu, Petre Luau, Marius Ni- 
ţă, Ion Ghîşe, Viorica Popescu, E- 
milia Porojan, Constantin Măru, 
Nae Floca-Acileni, Teodor Portă- 
rescu şi Radu Basarab.

Iată doar cîteva din argumentele 
de natură a stlrni interesul publi
cului sibian pentru premiera de as
tă-seară, încă o premieră pe ţară 
adăugată dosarului celor 24 de sta
giuni ale Teatrului de stat din Si
biu.

I. I.
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1973 -  perspective edilitar- 
gospodăreşti

Experienţa unui an de avînt construc
tiv deosebit — acea a anului 1972 — 
constituie o treaptă ce deschide laral 
perspective realizărilor din 1973. Contex
tul social-economic actual condiţionează, 
pentru localităţile noastre rurale, obiec
tive care fac tot mai vizibilă anroulerea 
dintre sat si oraş. Civilizaţia urbană, cu 
multitudinea aspectelor sale. pătrunde 
uutemic acolo unde nînă nu de mult o 
baie comunală era un lux.

La încenut de an. dorim să Informăm 
cititorii ziarului nostru asuora cîtorva 
din mititele obiective ne care si le-au 
propus cetăţenii din mediul rural. Astiel. 
Ia Tălmaciu, după cum ne snune Con
stantin Lotreanu. vicepreşedintele consi
liului nonuiar al comunei, de un Interes 
cetăţenesc deosebit se bucură cele sase 
ateliere şcolare a căror construcţie a în
ceput în 1972. nrin contribuţie voluntară 
bănească si în muncă. In 1973 vor li ter
minate si date în folosinţa şcolilor, com- 
nletindu-se baza materială a Iertării în- 
vătâmintului de nractica nroductivă. Tot 
aici urmează a fi terminată asfaltarea a 
500 m stradă. lucrare aflată în ultimul 
stadiu.

Pe întreaaa comună Tălmaciu. siera 
preocupărilor edilitar-oosnodăresti cu
prinde lucrări de construcţii. întreţineri 
de obiective edilitare, amenaiărl de zo

ne si spatii verzi. (lucrări de nlantatli. 
canalzări — toate prin contribuţie uatrio- 
tică.

Comuna Loamnes îsi asumă, si ea. rea
lizarea unor obiective importante. Bună
oară, neutra noul diSDensar. planificat 
ne acest an. contribuţia în bani si mun
că a cetăţenilor echivalează 80 000 lei: 
va ii terminată modernizarea drumului 
Loamnes — Alămor si — duDă cum ne 
informează Maria Piuean. secretara con
siliului uonnlar — în satul Hasao. Drin 
contribuţia obştească a cetăţenilor, con
tinuă extinderea reţelei de aDă notabilă. 

j , sa^ e Alămor si Armeni se vor mai 
adăuua 6 clase şcolare si. resnectiv. un 
nou local de scoală cu ODt clase (ulti
mul obiectiv avînd ca termen de dare 
în folosinţă anni 1974). Pentru aceste 
construct« s-a nrocurat deta o mare par
te din materialele necesare: cărămidă, 
nisin, cherestea etc.

De ia consiliul nonuiar al comunei
Slimnic nrimim vestea. Drin secretarul a- 
cestuia. Vasile Sipos, că vor continua lu
crările de modernizare a drumurilor sl 
străzilor: adăugirile de spaţiu ia căminul 
cultural intră în faza de finisare; vor fi 
consolidate malurile rîuUii care trece 
nrin comună — toate urin contribuţia 
natriotică a cetăţenilor.

T. SUCIU
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Centrul meteorologic Sibiu comuni
că' vreme închisă cu cerul mai mult 
acoperit. Vor cădea precipitaţii slabe 
sub formă de burniţă, local, ninsori 
slabe. Vîntul va sufla slab di« secto
rul nord-vestio. Minimele vor fi cu
prinse între minus 6 şi minus 4 gra
de, iar maximele vor oscila între mi
nus 3 şi minus 1 grad.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Marea hoinăreală

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,15; 18,45; 
21,00); ARTA, Capcană pentru generai 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Aventuri la 
Marea Neagră, seriile I şi II (orele 
10,00; 14,00; l/.OO şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Călăreţii 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00;

21,15); TINERETULUI: O duminică 
pierdută (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30).

C1SNADIE: POPULAR: Cu miinile 
curate (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Ba
ladă pentru Cable Hogue (orele 18,00
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Fuga 
buiestraşului (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Trenul (orele 
17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: O părere deosebită 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Robin Hood (orele 17,00 şi 19,00).

Take, lanke şi Cadir, prezentat de 
colectivul de actori ai teatrului din 
Sibiu, secţia germană.

TELEVIZIUNE

TEATRU
La Teatrul de stat : din Sibiu, ora 

19,30, are loc premiera, piesei Trage
dia fecioarei, abonament P, iar la Tîr- 
nava, ora 20,00 spectacol eu piesa

9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 
9,05 România în lume. 9.35 O viată pen
tru o idee: Umberto Nobile (IV) — re
luare. 10,00 Curs de limbă rusă. Lecţia 
a 36-a. 10,30 Micii mesteri mari. 10.50 
Teleobiectiv (refuarel. 11.10 Telecinema- 
teca: Maiaret si afacerea Saint-Fiacre 
(reluare). 12,50 Telejurnal. 15.00 Lecţii 
TV pentru lucrătorii din aaricultură. 16,00 
Telescoală. Limba română: Sinonimele. 
Economie politică: Caracterizarea relaţii
lor de producţie socialiste. Făurirea eco
nomiei socialiste unitare în tara noastră. 
17.30 Deschiderea emisiunii de după-a- 
miiză. Emisiune în limba maohiară. 18.30 
La volan. Emisiune pentru conducătorii 
auto. 18.50 Emisiune dedicată aniversării 
a 27 de ani de la proclamarea R. P. Al
bania. 19.20 1 001 de seri. 19.30 Teleîurnal. 
20.10. Basc'nşt mascuji»: Dinamo Bucureşti 
— T.S-K.A. Moscova, în sferturile tie fi
nală ale , .Cupei Campionilor Europeni“. 
21.20 Padini de umor: Aventuri î» .epoca 
de piatră. 21,50 Telealoh. : Iran — istoria 
si contemporaneitate; 22.Î0 Tinerii des
pre ei înşişi.'22.40 24 de ore.

Mijloace de transport 
sín t, dar.JIpseşie 

spiritul de răspundere
Fapte deosebit de grave *e rela

tează deputatul comunal din satul 
Mag, învăţătorul Dumitru Conţiu, 
confirmate de altfel şi de Direcţia 
sanitară judeţeană. In ziua de 23 
decembrie 1972 au apărut unele ca
zuri de îmbolnăviri în satul Mag. 
Ele au fost imediat semnalate dis
pensarului din comuna Sălişte, dar 
pînă la 4 ianuarie a.c. (data scri
sorii) nici un medic n-a binevoit 
să se deplaseze pînă în satul res
pectiv. Motivul? Medicii de la dis
pensarul amintit nu ar avea, chi
purile, cu ce se deplasa. Am vrea 
să le amintim că există autobuze 
care fac traseul atît Sălişte—Săcel 
cît şi Săcel—Mag şi, desigur, re
tur. Aşadar motivul invocat nu are 
nici un temei. Considerăm că este 
vorba de altceva şi anume lipsă de 
interes sau comoditate. Şi într-un 
caz şi în altul situaţia e la fel de 
gravă., 4 cadre medicale şi peste 
20 cadre medii sanitare, cite are 
încadrate dispensarul comunal din 
Sălişte, nu catadixesc să-şi facă 
datoria în situaţii cînd prezenţa lor 
este necesară. Ce are de spus co
mitetul executiv al oonsiliului 
popular Sălişte, organul care coor
donează şi controlează activitatea 
dispensarului?

Nici după o lu n ă ...
Cetăţeanul loan Tomuţa din sa

tul Tichindeal, nr. 2, a contractat 
cu Centrul de distribuire Agnita 
al I.R.E. Sibiu instalarea interioa
ră a curentului electric. Lucrarea 
a fost terminată la data de 24 no
iembrie 1972, rămînînd ca, în cîte
va zile, tot meşterii respectivi să 
execute şi branşamentul. A aştep
tat omul cît a aşteptat şi dacă a 
văzut că nimenj nu mai vine a 
luat legătura cu cei de la Centrul 
de distribuire. Aceştia i-au făcut 
promisiuni, dar pînă la 26 decem
brie (data scrisorii) nu s-a depla
sat nimeni. Şi voia omul ca de 
sărbătorile de iarnă să aibă lumi
nă electrică. Se cere intervenţia 
conducerii I.R.E.S. şi, desigur, s-ar 
cuveni şi unele măsuri exemplare. 
Nu de alta, dar să se tragă învă
ţăminte de către toţi.

Unde s-a  rătăcit?
In ziua de 23 decembrie trecut, 

cititorul -nostru Petru Coman din 
Sibiu (Hipodrom, bloc T., apart. 
27) îşi face, la ghişeul Oficiului 
poştal municipal abonamente pe 
1973 la mai multe publicaţii. Dacă 
programul de radio l-a primit, ca 
să dăm un exemplu, apoi ziarul 
„Tribuna Sibiului“ (chitanţa nr. 
0810028) — mai bine-zis primele 4 
numere din acest an. — n-au ajuns 
la abonat. P. C. Se întreabă, pe bu
nă dreptate, unde s-a rătăcit ziarul 
la care este abonat? Iar dacă fac
torul poştal a încurcat iţele, se 
aşteaptă intervenţia conducerii O- 
ficiului municipal de poştă şi tele
comunicaţii pentru a le descurca. 
Mijloace se vor găsi destule.

Slabă aprovizionare
Mai mulţi cetăţeni, printre care 

şi Constantin Ştefanov din Tălma
ciu, ne sesizează că, duminica, din 
magazinele alimentare din Sibiu 
lipsesc o serie de produse lactate. 
Laptele bătut, de exemplu, poţi să-l 
cauţi cu... luminarea chiar şi la 
magazinul „Doina“, unitatea între
prinderii de industrializare a lap
telui. Care să fie cauza? N; se spu
ne că duminica nu se face aprovi
zionarea. Cei de la Industria lapte
lui spun că se face aprovizionare 
abundentă sîmbătă iar cei din co
merţ arată că nici pentru sîmbătă 
nu sínt cantităţi suficiente, deci 
cum să mai râmînă şi pentru dumi
nica. Pentru elucidarea situaţiei se 
impune intervenţia organelor com
petente pentru ca şi în zilele de 
duminică să fie asigurată o bună 
aprovizionare a populaţiei cu pro
duse lactate.

Rubrică realizată de 
S. GEORGE

I Uzina m ecanică M îrşa — Avrig, 
judeţul Sibiu

X  angajează urgent:
I — strungari
t  — lăcătuşi
X — sudori
X — muncitori necalificaţi pentru a se califica
l  în meseriile de: strungar, lăcătuş şi sudor
X prin cursuri de scurtă durată.

Se asigură masă la cantina uzinei contra cost; î  
l  pentru nefamilişti se asigură cazarea în colonia Mîrşa. 5  

Salarizarea se face conform H.C.M . 914/1968, la fj 
i  care se adaugă un spor de 5°/o. £
% m m  H i n t i  n  444444  m  h -h -h -h -h  4444'^ y-ppy w w r r f  t H  iT m -n t

Fabrica „Frigoriferul“ Sibiu
angajează temporar:

— 1 planificator (eventual pensionar). 
Salarizarea se face conform H.C.M . 914/1968.

G rupu l î n t r e p r in d e r i lo r  in d u s t r ie i  
d e  a c c e s o r i i  -  u n i t a t e a  p r o d u c t iv ă  

„ F la m u ra  r o ş i e “  S ib iu
str. Rîului nr. 33,

I angajeaza:i
i

— strungari
— frezori
— lăcătuşi
— tratamentişti
— acoperiri galvanice
— matriţeri
— rabotori
— electricieni

Informaţii suplimentare la telefon 2 10 80, inte
rior 116.

-a
Direcţia judeţeană de 

drumuri ş i  poduri Sibiu
str. Gladiolelor nr. 4, 

angajează de urgenţă:
— şef secţie mecanizare
— contabil şef secţie mecanizare
— şef coloană principal
— 2  impiegaţi de mişcare
— 4 mecanici auto categoriile 4 — 6

— 2 electricieni auto categoriile 4— 6 .
Informaţii la telefon 1  41 58 sau 2 17,09 sau la 

sediul direcţiei.
Condiţii de studii şi stagiu conform Legii nr. 12/1971.

în tr e p r in d e re a  d e  p ro d u c ţie , 
p re s tă r i ,  c o n s tru c ţii  S ibiu (IP R 0 D C 0 0 P )

cu sediul în Sibiu, str. Morilor nr. 34, 
înlocuieşte acumulatori auto de 12X 70; 12X 135; 
12X 156, vinde piese auto marca SR 1 0 1  şi IMS M 59.

Solicitanţii se vor prezenta cu comandă fermă şi 
delegaţie la sediul întreprinderii.

T .A .P .L . S ib iu
i—*ş

închiriază pivniţe pentru depozitare băuturi 
cu posibilităţi de acces.j Ofertele se vor depune la T.A.P.L. Sibiu, Piaţa Unirii 4. j

j Fabrica de bere-am idon Sibiu
I angajează de urgenţă muncitori calificaţi în următoa 
1 rele meserii:
) — strungar
î — frezor
îj — lăcătuş mecanic
ii —  sudor — instalator.
jl Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii.

Mica puM

-  \

DOUĂ fete căutăm cameră mohi 
Iată. Telefon 1 16 96, orele 8—15,30.

PIERDUT portmoneu cu acte. Rog 
a le preda la unitate.

POSED teren pentru construcţie, 
cartier vile. Informaţii Sibiu, tele
fon 1 10 21. orele 16—17, zilnic.

CĂUTĂM parteneri construcţie 
casă parter, etaj fiecare, str. Avrig 
1, (lingă grădiniţă). Telefon 7 48 74.

VÎND teren pentru construcţie. 
Şelimbăr, Şoseaua principală. Infor 
maţii Sibiu, str. Galilei 12.

CASĂ 3 camere, hol, bucătărie, 
curte, gaz, de vînzare. Str Balanţei 
10.

Pe această cale mulţumim tuturor 
ceior care au adus un ultim o marin 
scumpei noastre mame, bunică 
soră

HINZ FRIEDA
decedată în etate de 52 ani.
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invăţămintul agrozootehnic 
a demarat sub bune auspicii

Conceput ca mijloc principal de 
Tăspindire a cunoştinţelor profesio- 
nale-tehnice in rîndul maselor de 
lucrători din agricultură, învăţămîn- 
tul agrozootehnic şi-a dovedit din 
plin nu numai utilitatea, dar şi capa
citatea de a asigura ridicarea califi
cării profesionale a cooperatorilor, 
mecanizatorilor şi a altor salariaţi din 
C.A.P., I.A.S., S.M.A. Revitalizat de 
măsurile organizatorice întreprinse 
în ultimii ani în direcţia îmbunătă
ţirii organizării, planificării şi con
ducerii agriculturii, învăţămîntul 
agrozootehnic şi-a sporit considera
bil contribuţia la lărgirea orizontu
lui ştiinţific şi tehnic al oamenilor 
muncii de pe ogoare şi, prin aceasta, 
la modernizarea tehnologiilor de lu
cru, la sporirea producţiei agricole.

Pe această linie, exemplele oferite 
de multe unităţi sínt edificatoare. 
Dacă în multe cooperative agricole, 
cum sínt Avrig, Cîrţa, Miercurea Si
biului, Apoldu de Sus, Ocna Sibiului, 
Axente Sever, Laslea, Retiş, Stejă- 
rişul ş,a„ producţiile vegetale şi ani
maliere obţinute se situează la un 
nivel ridicat, acest fenomen nu poate 
fi rupt de modul cum se desfăşoară 
iarna învăţămîntul agrozootehnic. 
Lectorii multor cursuri tratează cu 
multă seriozitate stabilirea tematicii, 
predarea cunoştinţelor, dezbaterea 
activă, cu toţi cursanţii a problema
ticii majore care confruntă producţia 
agricolă din unităţi.

In acest an, demarajul învăţămîn- 
tului agrozootehnic a fost întîrziat 
de prelungirea nefirească a campa
niei agricole de toamnă din cauza 
condiţiilor meteorologice deosebit de 
grele care au existat în perioada 
august-noiembrie 1972 şi în judeţul 
nostru. Important este însă faptul 
că acţiunea a fost organizată şi în 
multe unităţi s-au şi ţinut primele 
lecţii.

Sínt cunoscute rezultatele bune ob
ţinute de C.A.P. Cîrţa atît în pro
ducţia vegetală cît şi în cea ani
malieră. In 1971 unitatea s-a înscris 
printre fruntaşi la producţia de lap
te obţinută şi livrată statului, la 
producţiile de cartofi, porumb, grîu 
ş.a. Nici în 1972 cîrţenii nu s-au

„culcat pe laurii victoriilor*, cl au 
muncit cu sîrg, străduindu-se să se 
autodepăşească. Rezultatele bune în
registrate se datoresc şi faptului că 
în cadrul învăţămîntului agrozooteh
nic oamenii învaţă despre tehnolo
giile noi de lucru, despre mijloacele 
de sporire a producţiilor vegetale 
şi animaliere. „Am deschis învăţă
mîntul agrozootehnic pe data de 5 
ianuarie — ne relatează inginerul şef 
Gb. Secreanu. Avem două cursuri. 
Primul — „Creşterea vacilor pentru 
lapte*, unde lector este medicul ve
terinar Dieter Kaunert şi al doilea 
— „Cultura plantelor de cîmp", un
de eu sínt lector. Am ţinut prima 
lecţie despre „Organizarea muncii ţn 
C A.P. în 1973". Toţi cei 24 cursanţi 
au fost prezenţi. Avem condiţii op
time pentru a ne desfăşura la nivel 
înalt această activitate. La zootehnie, 
la data de 8 ianuarie medicul vete
rinar a predat prima lecţie: „Apli
carea acordului global în creşterea 
vacilor pentru lapte*. Considerăm că 
învăţămîntul agrozootehnic a dema
rat la noi sub bune auspicii".

Este şi normal, pentru că aceiaşi 
oameni, care au muncit cu multă 
conştiinciozitate în cîmp şi la zoo
tehnie şi ale căror rezultate sínt 
foarte bune, sínt şi cei mai activi 
cursanţi. Problemele ridicate — toate 
majore — sínt clarificate în dezba
teri fertile, ideile sínt argumentate 
convingător. Pentru că de argumen
te nu se duce lipsă: rezultatele de 
producţie vorbesc de Ia sine despre 
hărnicia şi calificarea profesională 
a acestor oameni.

La Cîrţa nu a fost neglijat nici 
ciclul de lecţii de la televiziune. 
Televizorul — proprietatea C.A.P. — 
este instalat într-o sală a consiliului 
popular comunal unde, de două ori 
pe săptămînă, oamenii satului vin 
să urmărească expunerile specialiş
tilor, De un deosebit interes s-a bu
curat expunerea privitoare la în- 
grăşarea tineretului taurin, ţinută la 
T.V. de inginerul Ion Ţipu, director 
general adjunct în Ministerul Agri
culturii, Industriei Alimentare şi A- 
pelor. Mulţi cooperatori, printre ca
re Martin Guist, Victor Oniţiu, Ion

Maniţiu, Lazăr Oana şl alţii, au tele
vizoare, aşa că urmărirea lecţiilor 
Ia T.V. nu mai este o problemă. .  „ 
Totuşi, oamenii afirmă că ora la care 
se predau lecţiile la T.V, — 15.00 
— nu ar fi cea mai potrivită: atunci 
este mult de lucru într-o gospodărie 
ţărănească. Ora mai potrivită ar fi 
18,00 sau 19,00...

Nici vecinii cîrţenilor, cooperatorii 
din Cîrţişoara, nu sa lasă mai pre
jos în privinţa producţiilor vegetale 
şi animaliere. Inginerul şef Ilie Ge- 
leriu afirmă că tocmai pe aceste 
ptobleme este axată tematica singu
rului curs al învăţămîntului agro
zootehnic organizat aici, „Cultura 
plantelor de cîmp*. Condiţii mate
riale optime pentru desfăşurarea a- 
cestei activităţi sínt. Există şi in
teres din partea cursanţilor. Mai ales 
cînd aceştia au observat că, în ge
neral, producţiile ce se obţin pe lo
turile C.A.P. sínt din an în an mai 
mari. Aşa că în fiecare joi, la ora 
19,00, la sediul C.A.P. au loc dez
bateri active, sub conducerea ingi
nerului şef Ilie Geleriu. Prima lec
ţie, „Cultura cartofilor de toamnă*, 
d  fost primită cu mult interes. Este 
normal: această cultură are pondere 
însemnată în economia unităţii. Şi 
uacă au fost aduse în discuţie unele 
probleme de genul: „De ca în tar
laua „La frăgari" am obţinut doar 
5 000 kg cartofi la hectar, în ti mo 
ce „La Şosea" am realizat şi 25 
tone la hectar?" — aceasta nu este 
întîmplător. Cursanţii vor să ştie ce 
au de făcut pentru ca în acest an 
să obţină producţii şi mai bune.

In concluzie, se poate afirma că 
învăţămîntul agrozootehnic a debu
tat sub bune auspicii. O observaţie 
totuşi se cuvine. Fără a face exces 
de formalism, considerăm că eviden
ta cursurilor, a tinerii lecţiilor, a 
frecvenţei, a problemelor dezbătute 
trebuie . . ,  mai bine organizată. Atît 
la Cîrţa cît Şi la Cîrţişoara această 
pzoblemă a fost plasată în planul II. 
Această lipsă trebuie imediat lichi
dată, pentru ca învăţămîntul agro
zootehnic să capete consistenţa... 
evidenţelor meritorii.

GH. GRÄDINARU

întreaga atenţie p ă s t r ă r i i  
cartofilor de s ă m î n ţ ă

In acest an în cooperativele agrico
le din judeţul nostru cultura de car
tofi va ocupa o suprafaţă de 7 000 ha. 
încă din toamna anului trecut s-au 
luat măsuri pentru asigurarea materia
lului semincer. In majoritatea cazuri
lor cartofii pentru sămînţă au fost de
pozitaţi în silozuri sau pivniţe. Dat 
fiind însă excesul de umiditate din pe
rioada recoltării, condiţiile de păstra
re a tuberculilor prezintă unele par
ticularităţi, ceea ce impune o atenţie 
sporită şi un control permanent din 
partea factorilor de răspundere.

Acordînd o deosebită atenţie păstră
rii materialului semincer, _ organele a- 
gricole judeţene au analizat în mai 
multe rînduri felul cum se prezintă 
silozurile, dacă în toate unităţile sínt 
respectate întocmai tehnologiile de de
pozitare şi păstrare. Recent am asis
tat la concluziile comisiei judeţene care 
a analizat condiţiile de păstrare a car
tofilor de sămînţă, cu care ocazie a 
fost accentuată ideea că există premise 
sigure pentru ca materialul semincer 
depozitat să fie păstrat în condiţii op
time. Cele 1 400 tone material semin
cer depozitate în cooperativele agrico
le sínt bine păstrate, în majoritatea ca
zurilor. Comisia a remarcat o atentă 
şi perseverentă preocupare pentru păs
trarea cartofilor de sămînţă în coope
rativele agricole din Cîrţa, Cîrţişoara, 
Hosman, Topîrcea, Nocrich, Miercurea 
Sibiului, Gusu şi în alte unităţi, unde 
s-au respectat indicaţiile tehnice de în- 
silozare şi unde se exercită un perma
nent control asupra temperaturii ̂  din 
silozuri, stabilindu-se pentru fiecare 
caz în parte măsurile necesare.

S-au consemnat însă şi o serie de de
ficienţe care denotă o insuficientă pre
ocupare în unele cooperative agricoljs 
pentru păstrarea cartofilor de sămînţă, 
cum este cazul la cooperativele agri
cole din Racoviţa, Jelimbăr, Cristian, 
Poru'mbacu de Sus, Agnita, Săcădate şi 
în altele.

In raidul întreprins de noi am con
statat următoarele: Ia cooperativa a-

gricolă din Jura Mică s-au asigurat pen
tru primăvară 125 tone cartofi de să
mînţă. Materialul semincer a fost sor
tat şi depozitat, cca 20 tone în pivni
ţe, iar 105 tone în silozuri. Cartofii au 
fost daţi în primire brigadierului loan 
Ciolan. Din sondajele făcute la silozuri 
rezultă că materialul semincer se păs
trează bine. Specialistul unităţii, ing. 
Oniţiu Joima, afirmă că de două ori 
pe săptămînă se face controlul tempe
raturii în silozuri şi atunci cînd se i- 
vesc focare de infecţie se acţionează

în  u n ită ţ ile  a g ric o le
cu promptitudine pentru înlăturarea 
lor.

„Ne-am prevăzut să cultivăm în a- 
cest an o suprafaţă de 100 ha cu car
tofi de toamnă —• ne relatează specia
lista cooperativei agricole din Loam- 
neş, ing. Ana Curtean. In consecinţă 
am asigurat în toamnă 300 tone mate
rial semincer, ce a fost însilozat în 
bune condiţiuni şi dat în primire briga
dierilor, care au obligaţia de a con
trola de două ori pe săptămînă modul 
de păstrare şi temperatura. Dispunem 
de 3 termometre şi fiecare brigadier a- 
re cîte un caiet de observaţii, în ca
re este notată temperatura în masa 
cartofilor şi măsurile ce se impun a 
fi luate pentru buna lor păstrare. Cel 
puţin o dată pe săptămînă trec şi eu 
pe la fiecare brigadă, unde controlez 
starea cartofilor în silozuri. Pînă în 
prezent nu avem complicaţii“. Intr-a
devăr, la Loamneş materialul semincer 
se prezintă în condiţii de păstrare 
foarte bune.

Si la Ocna Sibiului s-au asigurat în 
toamna anului trecut 228 tone cartofi 
pentru sămînţă. Din această cantitate 
33 tone material semincer se păstrează 
în pivniţe, iar 195 tone în silozuri. 
Cartofii au fost daţi şi aici în primire 
brigadierilor de cîmp. Majoritatea silo

zurilor controlate se prezintă bine. To
tuşi, în unele silozuri, pe anumite por
ţiuni, au apărut fenomene de transpi
raţie, ceea ce trebuie să constituie un 
semnal de alarmă pentru conducerea 
unităţii. „Aceste silozuri — declara in
ginerul şef al unităţii, Gheorghe Ton- 
tea, — vor fi verificate din nou şi 
se vor lua măsuri de prevenire a de
gradării materialului semincer“.

Ca un aspect negativ întîlnit la Oc
na Sibiului semnalăm lipsa termometre
lor, din care cauză nu se face contro
lul temperaturii din silozuri decît lă
zile mari. Spre ilustrare ne-am notat 
din unicul caiet de observaţii aflat la 
inginerul şef că primul control s-a fă
cut la data de 8 noiembrie 1972, iar 
ultimul la 5 ianuarie 1973. Credem că 
orice comentariu este de prisos...

Atît din constatările comisiei jude
ţene. cît şi din raidul întreprins rezul
tă că lipsa de control asupra tempera
turii — şi în general asuprg modului 
de păstrare a cartofilor de sămînţă —. 
se manifestă în mai multe unităţi. Unii 
brigadieri „uită“ să mai treacă pe la 
silozuri, iar conducerile unităţilor omit 
să-i tragă la răspundere. De asemenea, 
în puţine din unităţile verificate am 
constatat existenţa caietelor de obser
vaţii. Cum se pot lua oare în acest caz 
măsuri operative de înlăturare a foca
relor de putrezire din silozuri san din 
alte spaţii de depozitare?

Fiecare lucrător din agricultura ju
deţului nostru trebuie să fie conştient 
de faptul că păstrarea cartofilor de să
mînţă în condiţii corespunzătoare are, 
mai ales în situaţia în care se înregis
trează un deficit de material semincer, 
o importanţă deosebită pentru produc
ţia acestui an. De aceea este imperios 
necesar ca în fiecare unitate să se e- 
xercite un permanent control asupra 
modului de păstrare a cartofilor de 
sămînţă şi acolo unde se constată a- 
pariţia de focare să se acţioneze de 
urgenţă pentru înlăturarea lor.

P. BUD

Laboratorul fonetic

S u b  s e n in u l  
u t i lu lu i

ş i  ui
diversify

W •  •c a m
Intre dezideratele diriguitoare 

pentru preocupările colectivului 
de la AMET două mi se par c- 
senţiale: a fabrica asemenea pro
duse care să concure efectiv la 
îmbogăţirea fondului de bunuri 
de larg consum şi continua gri
jă acordată înnoirii, diversifică
rii. Evident, acestora Ii se sub
sumează continuul efort spre ca
litate şi bun gust în creaţie. Iar, 
vorbind de creaţie, este util să 
evidenţiem bunele preocupări a- 
le muncitorilor, inginerilor şi 
tehnicienilor, pentru autodotare, 
pentru îmbogăţirea zestrei tehni
ce cu maşini, utilaje şi instalaţii 
de concepţie proprie.

Dintr-o scurtă convorbire cu 
Gh. Boghici, directorul unităţii, 
reţinem cîteva asemenea reali
zări: maşină de îndoit profile, 
maşină de debitat cu disc abra
ziv, foarfecă ghilotină, maşină 
de şpriţat mase plastice, baterie 
de cubilouri pentru turnătorie. 
Simpla lectură a diversităţii ti
pologice este lămuritoare pentru 
ceea ce înseamnă producţia a- 
cestei unităţi. Iar dacă mai adău
găm că numai la un utilaj, „ma
şină de ruluit diametre cornie- 
re“, se realizează o economie a- 
nuală în jur de 350 000 lei...

In domeniul diversificării pro
ducţiei, 1973 este anul de de
but a 40 de sortimente noi. No
tăm: măsuţe televizor, măsuţe 
pentru lucru de mînă, scaune 
pliant şi „Dorian*, saboţi auto, 
sifoane de scurgere, capete de 
pat rustic, coliere pentru insta
laţii sanitare.

Cu alte cuvinte, un prim pa» 
«ub bune auspicii în acest aa.

(▼. d.)

Orice este posibil
(Drmare din pag. II

cum şi ca mîine, pentru că legătu
ra mea (intimă) cu fabrica aceasta, 
cu oamenii ei depăşeşte cadrul unei 
relaţii oarecare. Din 1956, director- 
(Da, s-ar putea să fiu printre cei 
mai vechi, poate tovarăşul Tatomir 
de la Emailul...). Ce producţie a- 
veam atunci? Greu comparabilă. 
Numai cu ceea ce am făcut în 
1957-58 am crescut producţia cu 
peste 60 la sută. Azi? Sporul canti
tativ şi calitativ este enorm. Nu 
mai vorbesc de faptul că atunci fă
ceam doar geamuri trase...

Evident mîndria noastră este le
gată în primul rînd de dotare, de 
autodotare. Să vă dăm cîteva e- 
xemple: prin 1959 am realizat (în 
fabrică) un complex de preparare, 
dozare şi amestec a materiei prime 
(primul de acest gen din ţară), a 
urmat secţia de geamuri şlefuite (u- 
tilaj proiectat şi executat în fabri
că). Aici s-au adus asemenea îm
bunătăţiri utilajelor îneît produc
ţia s-a triplat. In acelaşi an — pro
iectarea şi punerea în. execuţie a 
primei linii de fabricat oglinzi din 
„geam cristal" (prima în ţară). In 
1964, cu colectivul nostru am pro
iectat şi construit prima instalaţie 
românească de geamuri securizate 
(4- teijierile unora, neîncrederea al
tora 4- realitatea care a infirmat 
orice fel de temeri pentru că in

stalaţia noastră funcţionează şi azi 
la parametri foarte ridicaţi, compe
titivi cu ai instalaţiilor din lume). 
Doar importul unei asemenea li
nii = 3,4 milioane' lei valută. Or, 
noi am executat şi pentru colegii 
din Buzău asemenea linii... După 
patru ani — prima instalaţie ro
mânească de geamuri securizate 
curbate. (Am făcut pînă acum 9 
instalaţii de acest gen = economii 
aproximativ 30 milioane lei valută).

O comparaţie: producţia de gea
muri a ţării, realizată în 1964 pe 
instalaţii importate, este azi de a- 
proape 7 ori mai mare... Practic, fa
bricăm tot necesarul de geamuri,

fiarbrize şi laterale, pentru abso- 
ut toate vehiculele; asigurăm nece
sarul pentru toate domeniile. Deci, 

pentru ţara noastră — o problemă 
rezolvată. A, da: în 1968, am pro
iectat (în 1971, lucrarea, gata) un 
nou sistem de fabricare a geamuri
lor. Perspective? In acest an, încă 
două secţii noi: geamuri profilite 
armate şi ornament; extinderea 
secţiei geam securizat cu o instala
ţie de tip nou, de mare capacita
te. în plus. ne propunem să atin
gem, încă în acest an, parametrii 
proiectaţi la instalaţiile noi. (cu 6 
luni mai devreme). în aşa fel îneît 
producţia din 1973 va creşte cu 
74 Ia sută faţă de 1970, productivi
tatea, cu 23 la sută, exportul va 
spori de 8 ori (de 15 ori pe devize

libere). Direcţia pe care ne axăm 
eforturile: productivitatea. Şi, evi
dent, cincinalul înainte de termen!"

Un om, un tehnician şi nişte ci
fre. Confuzie între progresul con
tinuu într-un domeniu şi specta
culosul spor de competenţă al unui 
colectiv, al cărui conducător se vrea 
doar un pion, unul dintre cei mulţi 
şi harnici. Corect — un om, o 
viaţă pentru o idee — ideea că pu
tem să facem mereu mai mult, 
comparabil cu oricare. Ji, mereu a- 
ceastă formulare: „am realizat, pri
ma în ţară; am realizat, prima în 
ţară“... Un laitmotiv pentru pasiu
ne?

*
— Sînteţi un om mulţumit, to

varăşe Miclea?
— Da. Desigur, mulţumit mai a-

les cînd trec prin locurile de mun
că şi realizez o comparaţie între 
condiţiile din 1948 şi cele de azi. 
Atunci: omul — roaba, tar
ga, efortul supraomenesc. Un 
muncitor ridica, în 8 ore, de 
cel puţin 4 ori, 8 tone pe braţe 
(nisip, dolomită, feldspat). 4X8 = 32 
tone. Zilnic.

Azi, muncitorii supraveghează co
loşii ce „lucrează“, doar cu grija 
să... asculte inimile multiple implan
tate, de inteligenţa omului în foc, 
în flacără. De piatră să fii şi com
paraţia trebuie să te impresioneze.

Apoi, acest colectiv. De cîte ori 
am avut o problemă grea am avu» 
marea satisfacţie a unui răspuns en
tuziast, pasionat. Sigur, esenţial 
este să ştii a sensibiliza oamenii, să 
ţi-i atragi, să-i faci părtaşi la o idee. 
Şi să Ie spui exact ce vrei. Există 
o vorbă: „Cel mai bine e să te scar
pini în cap cu mîna ta“. Noi am 
gîndit cum ne trebuie instalaţiile 
—- noi le-am făcut cum ne trebuie. 
E drept, avem meseriaşi excelenţi. 
Notaţi, dintre mulţi: C. Roman, O. 
Podaru ingineri, C. Ruşi, A. Ţopa, 
I. Boambă, I. Bîrsan, Erou al Mun
cii Socialiste — maiştri, P. Comşa, 
electrician de mîna I. Şi atîţia al
ţii-

In secţiile Fabricii de geamuri şi 
îs  biroul directorului am văzut o 
inscripţie: „A conduce — a preve
dea, a organiza, a comanda, a con
trola".

Felicitîndu-1 pe tovarăşul Vasile 
Miclea pentru înaltul titlu de Erou 
al Muncii Socialiste — simbol al 
unor merite deosebite —, am trecut, 
spre ieşire, peste dalele de ciment 
ce formează încă de la poartă un 
pasaj şi am citit aceste cuvinte, du
rate din loc în loc în piatră: „Dis
ciplină — Ordine — Hărnicie“.

Le-am privit şi am ieşit cu senza
ţia că pot şi trebuie să vă spun o 
poveste adevărată despre un om a- 
devărat, ridicat de socialism în dem
nitatea de creator în folosul patriei.

Imagine de pe banda de montaj al 
unui nou produs realizat de uzina 
„Balanţa“ Sibiu: balanţa semiauto
mată de 10 kg. Noul tip de ba
lanţă este de o execuţie îngrijită, as
pect mai plăcut, greutate proprie 
mai redusă, precum şi de o pre
cizie mărită.

In fotografie: Maria Szodoş şi 
Aurelia Mureşan, ucenice la locul 
de muncă, lucrînd la faza de mon
taj al aparatelor de cîntărit.

Foto: FRED NUSS

Este unanim recunoscut rolul cul- 
tural-educativ pe care îl au astăzi 
mijloacele audio-vizuale pentru spo
rirea eficienţei procesului de învă- 
ţămînt. Noutatea, volumul şi varie
tatea informaţiilor transmise prin in
termediul acestora fac posibilă, în 
acelaşi timp, adtncirea continuă a 
datelor cunoaşterii şi a trăirilor afec
tive. Dincolo de opiniile care in
firmă sau exagerează valoarea labo
ratorului fonetic, acesta pune la dis
poziţia profesorului o gamă variată 
de posibilităţi tehnice de lucru, cum 
ar fi: 1) Materiale vizuale (diapo
zitive, diafilme);
2) Materiale audio 
(discuri, benzi de 
magnetofon) şi 3)
Materiale audio
vizuale, (emisiuni 
la televiziune, filme — însoţite de 
comentarii).

Deoarece In predarea limbilor 
străine, lexicul, fonetica şi ortogra
fia se însuşesc de către elevi pentru 
dezvoltarea deprinderilor de vorbire 
activă şi creatoare, vom arăta suc
cint cum s-a folosit laboratorul au- 
riio-vizusl al liceului „Gheorghe La
zăr", pentru predarea limbii fran
ceze.

în organizarea lecţiilor s-a avut 
în vedere ca metodele şi procedeele 
moderne să fie combinate cu cele 
tradiţionale (demonstraţia, exerciţiul, 
conversaţia etc.) în aşa fel îneît să 
se contureze judicios scopul lecţiei. 
Manualele de clasa a IX-a şi a X-a 
oteră, de asemenea, posibilitatea de 
a face ora atractivă şi interesantă, 
bazîndu-se, în egală măsură, pe spi
ritul pedagogic şi inventiv al profe
sorului.

Lecţiile de istorie şi geografie a 
Franţei au permis, prin ceea ce ară
tam mai sus, redarea mai complexă, 
mai adecvată a conţinutului orei. 
Bunăoară, odată cu prezentarea pe 
bandă de magnetofon a textului 
„L'Alsace et la Lorraine* s-au pro
iectat imagini din aceste provincii 
ale Franţei. După ce elevii au au
diat de două ori banda, s-a trecut la 
fixarea lecţiei, renunţîndu-se la text, 
elevului revenindu-i sarcina să ex
plice diapozitivele.

Pentru a forma elevilor deprinde
rea de audiere a limbii străine ex
primată de persoane cu timbru vocal

ŞCOALA

diferit s-a introdus un dialog (o 
conversaţie telefonică) ca punct de 
plecare în fixarea conjugării nega
tive a verbului. In prima parte a 
lecţiei s-a audiat discul, iar pentru 
crearea automatismelor, elevii tre
buiau să reproducă răspunsul 
negativ al uneia din persoanele' 
participante la conversaţie. In a' 
doua parte a orei, clasa a lucrat pe] 
două programe pentru aprofundarea! 
fenomenului gramatical: a) primul« 
grup a primit un exerciţiu de tre
cere a verbului la imperfect şi vii
tor (după ce în prealabil s-au efec- 
_ _ mmi_ _  tuat cîteva exerci

ţii structurale da 
transformare): b)
al doilea grup a 
avut de substituit 
un verb cu altul.

Avînd în vedere că în predarea 
limbii franceze elevii întîmpină di
ficultăţi în pronunţarea unor sunete 
specifice, magnetofonul s-a dovedit 
a fi un auxiliar preţios în formarea 
deprinderilor de articulare corectă. 
Se dau grupuri de cuvinte în care 
sínt incluse sunetele u, oe, o, e, c. 
Fiecare cuvînt este repetat de către 
elevi; cuvintele unor elevi cu difi
cultăţi de pronunţare se înregistrea
ză pe bandă şi se analizează din 
punct de vedere al pronunţării.

Un alt avantaj demn de relevat al 
lecţiei în laborator: aceasta permite 
a se lucra diferenţiat cu clasa. Exem
plu: cu un grup — exerciţii de gra
matică (aplicarea concordantei ver
bului); cu restul clasei — o problemă 
do literatură (caracterizarea unui 
personaj),

Practica muncii în laborator a do
vedit superioritatea calităţii cunoş
tinţelor însuşite de elevi, contribu
ind la sporirea eficientei predării,, 
datorită aplicării reale a principiului' 
participării conştiente şi active a 
acestora la lecţie. Se poate asigura 
însuşirea unui volum mai mare de 
cunoştinţe, o înţelegere mai exactă 
a relaţiilor dintre fenomene şi se 
creează condiţii favorabile pentru 
activitatea independentă, absolut ne
cesară, mai ales Ia clasele mari. 
Exemplele şi modelele intervin, ast
fel, activ nu numai în însuşirea cu
noştinţelor, ci şi în mînuirea adec
vată a acestora de la caz Ia caz

Prof. RODICA SEICEANU

MTI ACTIVIŞTII ESTE POZITIV
(Urmare din pag. I)

era — în valoare absolută — în luna 
noiembrie, la 1 504 lei/salariat la fi
nele anului. Cele mai mari depăşiri 
de plan la numărul mediu scriptic de 
salariaţi, pe luna decembrie, le-au 
înregistrat: U.P.A. Sibiu, „8 Mai“ Me
diaş, Uzinele textile Cisnădie, Fabrica 
de piele Agnita, „13 Decembrie“ şi 
„Flamura roşie“ din Sibiu şi „Vitro- 
metarţ“ Mediaş. De asemenea, un nu- 
ţnăr de 11 întreprinderi din judeţ n-au. 
reuşit, să atingă nivelul planificat al 
unor indicatori economici. Este vorba, 
printre altele, de U.P.A.S., fabrica de 
cărămizi „Record“, întreprinderea po
ligrafică şi MACO din Sibiu, ELCA 
din Mediaş etc.

Cauzele nerealizărilor sínt multiple. 
De exemplu, Uzina de piese auto din 
Sibiu nu şi-a realizat planul produc
tivităţii muncii şi producţia marfă 
vîndută şi încasată datorită intrării în 
fabricaţie, în trimestrul IV, a unor 
noi subansamble, care solicitau ma
noperă mai multă decît cele produse 
anterior, cît şi datorită unei insufi
ciente preocupări a conducerii uzinei 
de a acoperi cu contracte, comenzi 
sau repartiţii întregul volum de pro
ducţie marfă ce-1 realiza. La ELCA 
Mediaş nerealizgrile îşi au sorgintea 
într-o serie de lipsuri manifestate în 
mecanismul aprovizionării materiale, 
ceea ce a dăunat bunei desfăşurări a 
procesului de producţie. Ca urmare 
a nerealizărilor amintite, cît şi a al
tora, sporul total de producţie glo
bală obţinut în '72 faţă de ’î l  a fost 
influenţat negativ. De pildă, doar 50,9 
la sută din întregul spor este realizat 
pe seama creşterii productivităţii 
muncii, iar restul, pe seama creşterii 
numărului mediu scriptio de salariaţi. 
Ceva mai bună este situaţia la nive
lul municipiului Sibiu unde, acest 
spor se datorează în proporţie de 62,5 
la sută creşterii productivităţii şi nu
mai 37,5 la sută creşterii numărului 
de salariaţi. La Mediaş, tn schimb, 
fenomenul este necorespunzător, aici 
tnregistrîadu-se o mai mare contri
buţie a „volumului“ de salariaţi in 
dauna productivităţii muncii. Rapor
tul este de 49,1 la sută pe seama creş
terii acesteia din urmă şi de peste 
50 Ia sută pe seama măririi număru
lui scriptic.

Totodată, o analiză mai atentă duce 
la concluzia că nu toate colectivele 
din întreprinderi şi-au realizat inte
gral gama produselor înscrise in no

menclatorul de fabricaţie. La o serie 
de produse cum ar fi maşinile-unelte 
pentru aşchiat, utilaje tehnice pentru 
industriile chimică, metalurgică, mate
rialelor de construcţii, cărămizi şi 
blocuri ceramice, încălţăminte şi al
tele, nivelul realizărilor se situează 
sub cel planificat. In parte, cauzele 
care au generat aceste nerealizări sínt 
de ordin Obiectiv. Dar nu mai puţin 
adevărat este că ele se datorează şi 
lipsei de preocupare din partea unor 
factori de răspundere — în special în 
direcţia asigurării cu materiile prime 
şi materialele necesare.

In cursul anului 1972 au fost puse 
î-i funcţiune o serie de capacităţi in
dustriale cum sínt: noua hală de utilaj 
tehnologic de Ia uzina „Independen
ţa“, Fabrica de mobilă din Mediaş, 
noi capacităţi la „Drapelul roşu“, 
„Record“ şi Fabrica de bere din Sibiu, 
la „Sticla" Avrig, Fabrica de geamuri 
Mediaş etc. Insă, tot în aceeaşi pe
rioadă o serie de întreprinderi au în
registrat serioase rămîneri în urmă 
la diferite obiective, „acumulînd“ 
pentru ’73 un volum destul de mare 
de lucrări. Este vorba şi de „Inde
pendenţa“, „Steaua roşie", „Dumbra
va“ din Sibiu, „Carbosin“ din Copşa 
Mică, „Vitrometan“ Mediaş etc. în 
construcţiile de locuinţe din fondu
rile statului s-a realizat un volum de 
lucrări de aproape 47 milioane lei 
ceea ce reprezintă doar 87,8 la sută 
din planul anual. Din planul fizic pe 
anul 1972, din 2150 apartamente s-au 
dat în folosinţă numai 1 552 aparta
mente din fondurile .statului şi ale 
populaţiei, adică 72,2 Ia sută din cit 
era planificat.

Aceeaşi situaţie necorespunzătoare 
există şi în ceea ce priveşte exportul. 
Este adevărat că, comparativ cu pri
mul an al cincinalului, in ’72 volumul 
mărfurilor exportate de întreprinde
rile industriale din judeţ este cu 2 3  
la sută mai mare. Dar aceasta nu 
justifică cu nirnio realizarea doar în 
proporţie de 89,2 la sută a planului 
anual de export pe întregul judeţ. O 
situaţie ceva mai bună, aparent, o 
are municipiul Sibiu, care şi-a înfăp
tuit planul la acest indicator in pro
porţie de 88,1 la sută în timp ce 
Mediaşul înregistrează doar 75,8 la 
sută. Insă nu trebuie uitat că in 
timp ce Mediaşul a desfăcut în ’72 
pe piaţa externă mărfuri cu 39,8 la 
sută mai_ multe decît în ’71, Sibiul 
şi-a sporit livrările doar eu 3,6 la

sută (?!). Printre cele 14 unităţi ear« 
nu şi-au „onorat“ planul se înscriu şî 
U.P.A.S., AMET şi întreprinderea 
poligrafică din Sibiu, „Automecanica* 
şi Fabrica de geamuri din Mediaş | 
F.I.P. Agnita şi altele.

Desigur că este departe de noi gîn- 
dul de a face o analiză exhaustivă a 
întregii activităţi economice desfăşu
rată de-a lungul unui an de zile. Prin 
punctarea unor aspecte am dorit doar 
să arătăm că, dacă în general, pe 
ansamblul judeţului, privite cifric, 
rezultatele sínt pozitive, la numite 
poziţii de plan s-au înregistrat şi 
minusuri. Este bine ca aceste aspecte 
să fie cunoscute de către toţi făuri
torii de bunuri materiale di» judeţ 
şi, în măsura în care le stă în pu
tinţă, să caute a evita repetarea lor 
în noul an, în care am intrat. Nu 
este cazul să mai amintim că judeţul 
nostru beneficiază în acest cincinal de 
importante fonduri de investiţii şi că 
de modul în care sínt atacate princi
palele obiective, de felul cum este 
asigurată contractarea utilajelor, va 
depinde intrarea în funcţiune la ter
men a noilor capacităţi şi că de aceea 
se impune o strînsă colaborare intre 
beneficiari şi constructori, intre toţi 
factorii de răspundere. Aceasta, doar 
pentru a da un exemplu. Dar cîte nu 
se pot desprinde din experienţa anului 
încheiat? încă mai sínt zece întreprin
deri care au un procent destul de 
scăzut de acoperire a producţiei a- 
cestui an cu contracte.

Am intrat în ’73 cu frumoase rezul
tate şi debutul este îmbucurător. A- 
cest început va trebui însă susţinut cu 
noi şi mai semnificative succese, în 
toate domeniile de activitate. Există 
încă suficiente rezerve care dacă vor 
fi valorificate vor permite realizarea 
unui volum sporit de producţie. Pen
tru aceasta însă vor trebui să se 
depisteze toate capacităţile de pro
ducţie disponibile, să se treacă cu 
mai multă hotărîre Ia îndeplinirea 
sarcinii trasate de partid privind ge
neralizarea schimbului II şi extinde
rea schimbului III, să fie extinse co
laborările între unităţile industriale 
ale judeţului. In acest sens conduce
rile întreprinderilor, specialiştii, toţi 
oamenii muncii trebuie să-şi inten
sifice activitatea pentru descoperirea 
şi valorificarea rezervelor existente. 
Numai astfel vom avea garanţia în
cheierii cu succes şi a celui de-al 
treilea an al cincinalului, pentru în
făptuirea Iui înainte de termen.

Toate agregatele vor lucra 
cu randament maxim

(Urmare din pag. I)

conizate nu început să se materializeze. 
Punîndu-se accentul pe ridicarea ran
damentelor instalaţiilor şi agregatelor 
la nivelul maxim, principalii indicatori 
economici, pentru perioada aferentă, au 
fost îndepliniţi în mod exemplar.

— Dup! cite se pare, Ia baza 
obţinerii acestor prime succese a 
stat şi stă în continuare valorifica
rea cu competenţă a unor resurse 
interne. Aşa este?

— Pentru atingerea ţelului propus 
—• adică pentru îndeplinirea cincinalu
lui în patru ani şi jumătate — spe
cialiştii noştri au trecut încă din anul 
trecut la studierea sistematică a unor 
fenomene caracteristice producţiei noas
tre, care ascund rezerve nebănuite şi 
care puse în valoare contribuie Ia ob
ţinerea de sporuri însemnate de pro
ducţie. Aşa s-a făcut că pe agenda de 
lucru a specialiştilor a apărut problema 
executării „din mers“ a reparaţiilor 
medii şi capitale a instalaţiilor şi agre
gatelor, în aşa fel îneît ele să funcţio
neze conform normelor prescrise, sau 
să intre cît mai curînd în funcţiune. 
Acţionînd în acest mod am reuşit ca  
o buna parte din sporul de producţie 
să-l realizăm prin scurtarea termenelor

de reparaţii. Obţinerea randamentului 
maxim nu se rezumă însă doar la a- 
ţît. Ne-am propus să sporim indicatorii 
intensivi ai utilajelor prin eliminarea 
unor ştrangulări Ia anumite faze de 
fabricaţie. Aş da un exemplu. Studiile 
efectuate au scos la iveală că Ia insta
laţiile de producere a sticlirului (sti- 
plex) se poate mări capacitatea instala
ţiilor frigorifice, ceea ce va avea ca 
rezultat că randamentul acesteia se va 
îmbunătăţi substanţial. Punîndu-se în 
practică studiul efectuat, randamentul 
instalaţiei Ia faza de aceton ceanhidri- 
nă a dus la creşterea producţiei de po- 
limetacrilat de metil cu 1 la sută. A- 
ria măsurilor luate s-a extins şi pe al
te planuri. Avînd în vedere noile ce
rinţe ale economiei naţionale, ca şi cele 
de export,, am trecut la folosirea unor 
materii prime cu o structură îmbunătă
ţită, ceea ce va contribui Ia obţinerea 
unei producţii suplimentare de negru 
de fum din aceeaşi cantitate de materii 
prime folosite.

_ uzina dv. există o  bună 
tradiţie în ceea ce priveşte executa
rea unor utilaje productive cu ran
dament tehnic ridicat, care înlocu
iesc in mare măsură importul. Cum 
îndepliniţi această sarcini trasată de 
partid?

— Autodotarea uzinei constituie 
preocupare de căpetenie a tuturor 
drelor tehnico-economice, o sursă 
portantă de procurare a instalaţi 
prin forţe proprii. Ţinînd seama 
nevoile economiei naţionale, în a 
an vom dubla producţia de utilaje 
mice prin autodotare, valoarea lor 
dicînduj-se la 2 milioane lei. Totod 
datorită măririi capacităţilor de | 
ducţie pe calea investiţiilor, sîn 
ferm convinşi că sarcinile prevă; 
în cincinalul calităţii vor fi îndepli 
cu cel puţin şase luni înainte de 
men.

— Dezvoltarea puternică a 
nci în cincinal, pe calea invest 
lor acordate de stat, implică pn 
tirea unui însemnat detaşament 
forţă de muncă calificată. In ce 
sură rezolvaţi acest deziderat?

— Concomitent cu dezvoltarea i 
loacelor de producţie am avut în 
dere şi capitolul pregătirii cadre 
Sursa principala de cadre calificate r 
oferă îndeosebi Grupul şcolar pn 
sional de chimie din localitate, dar 
nem un puternic accent şi pe calif 
rile prin cursuri de scurtă durată 
locul de muncă a noilor angajaţi, c 
pe specializarea în diferite meseri 
unor muncitori calificaţi existenţi 
uzină.
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V iz i t a  t o v a r ă ş u lu i  IICfllM CEAUŞESCII
in  P a k i s t a n

Recepţia cetăţenească 
din Grădina

Locuitorii oraşului Lahore au ţinut 
să-şi exprime intr-un mod deosebii 
marea bucurie de a avea în mijlocul 
lor . pe preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi pe tovarăşa Elena Ceauşescu» senti
mentele do stimă şi aleasăi consideraţie 
pentru conducătorul Romanici socia
liste: ei au Oferit în cinstea oaspeţilor 
români o recepţie cetăţenească, desfă
şurată în Grădina. Shaiimar, vestită 
pentru marea ei frumuseţe .şi origina
litate.

Grădina este amenajată în trei tera
se,- împodobită de fîntîni arteziene dis
puse în cascadă, de pavilioane durate 
pe malurile lacurilor artificiale, totul 
alcătuind .un ansamblu de o dcsăvîrşită 
armonic.

Shaiimar, mîndrie a -locuitorilor din 
Lahore, cunoaşte în această zi, o atmo
sfera de mare sărbătoare. Aleile sale 
sínt înţesate de lume. Pe pavilioane sínt 
arborate tricolorul românesc şi drapelul 
alb-verde al Pakistanului. Pe frontis
piciul pavilionului central se află un 
panou de mari dimensiuni, pe care 
mîini meştere au înscris cu flori mul
ticolore urarea „Bine aţi venit!“. Fan
fare şi Orchestre populare execută mar
şuri şi melodii populare pakistaneze.

Sunete prelungi de trompetă anun
ţă sosirea oaspeţilor, în întîmpinarea 
cărora au venit guvernatorul provinciei 
Punjab, Ghulain Mustafa Khar, şi mi
nistrul. principal al provinciei, Méhraj 
Klalid. Notabilităţile oraşului înconjoa
ră cu bucurie pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi pe tovarăşa Elena 
Ceauşescu, oferindu-le _ tradiţionalele 
ghirlande multicolore. Tineri şi ţinere 
aştern în calea oaspeţilor petale de 
flori.

Oaspeţii şi gazdele ajung, în aplauze
le celor de faţă, în pavilionul central.

După intonarea imnurilor de stat ale 
României şi Pakistanului, ia cuvîntul 
ministrul principal, Méhraj Klalid, ca
re dă citire unui mesaj de salut din. 
partea tuturor locuitorilor oraşului.

Este o cinste şi un privilegiu deose
bit pentru mine — arată vorbitorul — 
să adresez Excelenţei Voastre şi doam
nei Ceauşescu, în numele cetăţenilor 
din Lahore, cel mai cordial bun ve
nit. Sintern recunoscători că Excelenţa 
Voastră a găsit răgazul să ne viziteze 
în cursul scurtei sale şederi în Pakistan.

Labore a fost gazda unor conducă
tori de stat din toate părţile lumii, dar 
aş vrea să subliniez că locuitorii aces
tui oraş nutresc pentru dumneavoastră 
nu numai sentimente tradiţionale de 
ospitalitate, ci respectul cel mai adine 
şi afecţiunea cea mai caldă. Aceasta se 
explică prin legăturile de prietenie şi 
respect reciproc care au făcut ca, in 
ultimii ani, cele două ţări ale noastre 
să se simtă tot mai aproape. Doar cu 
cîteva zile în urmă, la 30 Decembrie, 
am împărtăşit bucuria dumneavoastră 
la a 25-a aniversare a proclamării re
publicii în România, prilej pentru noi 
de a studia experienţa dumneavoastră 
şi a aprecia marile progrese înregistrate 
de poporul român după eliberarea sa de 
sub jugul dictaturii fasciste. Dacă am 
urmărit cu înfrigurare rezistenţa şi 
lupta de eliberare a poporului român, 
purtate eroic şi încununate dc succes 
în zilele lui august 1944, eforturile 
dumneavoastră ulterioare au stirnit, de 
asemenea, admiraţia noastră sinceră.

Nu considerăm că ţara dumneavoas
tră este mică, deşi are o populaţie de 
numai 20 de milioane locuitori, deoa
rece ştim că poporul dumneavoastră a 
transformat România dintr-o ţară pre
dominant agrară, cum era înainte de 
război, într-unul din statele cu o pu

ternică dezvoltare economică şi socială. 
Sîntem deosebit de impresionaţi de suc
cesele pe care le-aţi înregistrat în li
chidarea analfabetismului, în moderni
zarea agriculturii, în ridicarea nivelului 
de trai al oamenilor muncii. Asemăna
rea dintre problemele pe care Ie-a a- 
vut de înfruntat poporul dumneavoas
tră acum 25 de ani şi problemele care 
ne stau, astăzi, nouă în faţă reprezintă 
o bază puternică pentru cooperarea re
ciprocă şi schimburi rodnice, între cele 
două ţări, în anii ce vin.

Perspectivele acestei colaborări sínt 
mai luminoase dacă ne gîndim şi la po
litica externă, înaintată şi justă, pro
movată de statul român sub conducerea 
dumneavoastră. Vizita dumneavoastră 
în Pakistan urmează unui şir de vizite 
similare întreprinse, anul trecut, în u* 
nele ţări africane, care au conferit noi 
dimensiuni relaţiilor României cu state
le afro-asiatice în curs de dezvoltare. 
Sîntem încredinţaţi că asemenea con
tacte se vor solda cu rezultate pozitive 
pentru binele popoarelor care luptă 
să-şi găsească un loc sub soare.

In încheiere, vorbitorul a arătat: 
Sperăm că veţi avea posibilitatea să ne 
vizitaţi din nou peste cîţiva ani, după 
ce vom fi înfăptuit multe din refor
mele şi proiectele de dezvoltare iniţia
te de guvernul nostru popular.

Urăm Excelenţei Voastre, dom
nule preşedinte Ceauşescu, doamnei 
Ceauşescu, celorlaţi stimaţi oaspeţi ro
mâni să se simtă cît mai bine în ora
şul nostru; dorim, în acelaşi timp, 
multă fericire dumneavoastră şi po
porului dumneavoastră.

Textul mesajului a fost înmînat a- 
poi, în mod solemn, conducătorului 
statului român.

In continuare, a luat cuvîntul tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Domnule guvernator,
Domnule ministru principal,
Doamnelor şi domnilor,

. Doresc să vă adresez dumneavoastră, 
ruţuror locuitorilor oraşului Lahore, un 
iklut prietenesc.

Ne face o deosebită, plăcere să pu
tem cunoaşte frumosul dumneavoastră 
□ raş, în cadrul vizitei pe care o tăcem 
in Pakistan.

Intre ţările noastre există de vreme 
îndelungata relaţii de colaborare _ _ şi 
prietenie. Cu prilejul actualei vizite, 
in convorbirile avute cu preşedintele 
Bhutto, am ajuns la înţelegerea de a 
:xtindc şi întări colaborarea multilate
rală dintre ţările noastre (aplauze). A- 
>eară, am semnat împreună O declara
ţie solemna, în care se pun bazele li
nei colaborări îndelungate în toate do
meniile de activitate şi în care sínt a- 
firmate principiile egalităţii, ^respectu
lui independenţei si suveranităţii naţio
nale, neamestecului în treburile inter
ne, care vor guverna relaţiile dintre ţă
rile noastre şi pe care dorim să le ve
dem afirmate în relaţiile dintre toate 
statele lumii (aplauze).

In cele trei zile de cînd ne aflăm 
în frumoasa dumneavoastră _ ţaţă, am 
constatat cu deosebită bucurie preocu
pările poporului pakistanez. pentru 
dezvoltarea economică şi socială, dorin
ţa sa de a dezvolta relaţiile dc priete
nie şi colaborare cu . poporul român,

Cu prilejul vizitei preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste Románia, N'icoláe Ceauşescu, 
si a tovarăşei Elena Ceauşescu în 
oraşul Lahore, guvernatorul provin
ciei Punjab, . Ghulam Mustafa Khar, 
a oferit, la Palatul guvernoratului 
un dineu în cinstea oaspeţilor- ro
mâni. 1

La dineu a participat preşedintele 
Republicii Islamice Pakistan, Zulfikar 
AU Bhutto. Au fost, de faţa persoa
nele oficiale care îl însoţesc în vi
zita în Pakistan pe şeful statului ro
mân, precum şf personalităţi ale vie
ţii publice din oraşul Lahore. In 
cursul dineului, desfăşurat într-o at
mosferă cordială, guvernatorul pro
vinciei Punjab şi tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu au rostit toasturi.

Este un privilegiu cu care mă mîn- 
dresc să pot mulţumi Excelenţei 
Sale preşedintelui- Nicolae Ceauşescu 
şi doamnei Elenă Ceauşescu pentru 
a ne fi onorat' cu această vizită în 
oraşul Lahore, • capitala provinciei 
Punjab, a spus guvernatorul. In nu
mele1 meu şi al cetăţenilor din La
hore îmi este deosebit de plăcut să 
transmit Excelentei Voastre, stimaţi
lor oaspeţi din România un cordial 
şi- plin de căldură bun venit şi, tot
odată, sä, transmit Excelentei Voas
tre şi poporului român simţămintele 
noastre de, prietenie.

Noi cei din Pakistan am urmărit 
c.i deosebită admiraţie curajul, încre-

preocaparea sa de a trăi în pace yi 
prietenie cu toate popoarele lumii.

Din experienţa poporului român, 
ştim ca dezvoltarea economico-socială 
cere eforturi din partea întregului po
por, cere unirea tuturor forţelor şi de
pinde, în primul rînd, dc munca fie
cărui Stat pentru a putea să ducă o 
viaţă demnă, liberă şi independentă 
(aplauze).

Trăim într-o epocă de mari schim
bări în viaţa internaţională. Se afir
mă tot mai mult în lume dorinţa po
poarelor de a fi libere şi stăpînc pe 
destinele lor. Este necesar — şi România 
depune toate eforturile —- să se con
tribuie la realizarea unei lumi mai bu
ne, a păcii şi colaborării internaţionale. 
Realizarea unei asemenea lumi drepte, 
în care fiecare naţiune să se poată 
bucura de dreptul de a-şi hotărî dez
voltarea sa aşa cum o doreşte, cere ca 
fiecare popor să participe activ la via
ţa internaţională, cu drepturi depline, 
cere să se pună capăt politicii de forţă 
şi dictat imperialiste, să se respecte 
dreptul fiecărui popor la o viaţă li
bera, de sine stătătoare. In ce ne pri
veşte, facem totul pentru a realiza 
securitatea în Europa, ne pronunţăm 
pentru pace în Vietnam, pentru o so
luţie politică în Orientul Mijlociu. Do
rim din tot sufletul ca în subcontînen- 
tul dumneavoastră să se stabilească re
laţii de colaborare trainică între toate 
statele din această parte a lumii, ca 
fiecare ' popor, stăpîn pe destinele sale,

Dineu
derea şi dîrzenia care au permis 
poporului român sa învingă multe di
ficultăţi ce i-au stat adesea în cale 
în decursul îndelungatei sale istorii.

Progresul continuu înregistrat de 
România în toate sferele activităţii 
umane constituie o ilustrare a con
ducerii dumneavoastră înţelepte.

Excelenţă, populaţia din Lahore în
cearcă sentimente de adîncă satis
facţie pentru vizita pe care o între
prindeţi în oraşul nostru. Sperăm 
că vizita vă va oferi dumnea
voastră, domnule preşedinte, doamnei 
Ceauşescu şi stimaţilor dumneavoas
tră colaboratori, prilejui de a cu
noaşte căldura şi afecţiunea pe care 
poporul pakistanez le nutresc faţă 
de poporul român.

Guvernatorul provinciei Punjab a 
toastat în sănătatea şi pentru ferici
rea preşedintelui Nicolae Ceauşescu, 
a tovarăşei Elena Ceauşescu, pen
tru continua bunăstare şi progresul 
poporului prieten român.

în toastul său, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a spus: Este pentru noi o 
deosebită bucurie că ne aflăm astăzi 
în frumosul oraş Lahore. Aş dori să 
mulţumesc pentru cuvintele expri
mate aici ia adresa poporului român," 
pentru primirea prietenească şi căl
duroasă de care ne-am bucurat şi în 
Lahore, ca, de altfel, peste tot în 
Pakistan, şi să adresez un cordial 
salut populaţiei din Lahore, din pro-

Teheranul aşteaptă vizita 
tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

să se poată bucura de libertate yi in
dependenţă.

Inii exprim speranţa că vizita efec- 
tuată în Pakistan, înţelegerii« la care 
am ajuns cu preşedintele Bhutto vor 
deschide o etapă nouă de colaborare 
trainică între popoarele român şi pa
kistanez.

Doresc să vă adresez dumneavoastră, 
tuturor locuitorilor oraşului Lahore, 
întregului popor pakistanez succese tot 
mai mari pe calea dezvoltării şi făuri
rii unei economii puternice, indepen
dente, pe calea bunăstării şi fericirii, 
într-o ţară liberă, puternică şi inde
pendentă (aplăuzej.

Fie ca prietenia dintre România şi 
Pakistan să se întărească continuu, spre 
binele ambelor popoare, al cauzei păcii 
în lume! (Aplauze puternice).

Tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi to
varăşei Elena Ceauşescu li se oferă a- 
poi, în amintirea vizitei făcute în ora
şul Lahore, macheta Grădinii Shaiimar.

In continuare, la invitaţia gazdelor, 
preşedintele Consiliului de Stat, cei
lalţi oaspeţi români străbat aleile gră
dinii. Şeful statului român este întîm- 
pinat cu vii şi puternice aplauze. Nu
meroşi cetăţeni doresc să strîngă mîna 
şefului statului nostru, îi solicită auto
grafe. Domneşte o atmosferă de mare 
însufleţire, oamenii îşi. exprimă deschis 
sentimentele de sinceră prietenie şi 
preţuire faţă de.România socialistă, fa
ţă de conducătorul ei.

Teheran 10 (Agerpres). — Capitala 
Iranului se pregăteşte să întîmpine cu 
căldură pe preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, care, împreună cu 
tovarăşa Elena Ceauşescu, va face o 
vizită neoficială în Iran, în zilele de 
12 şi 13 ianuarie, la invitaţia Şahinşa- 
hului Mohammad Reza Pahlavi Arya- 
rnehr şi a împărătesei Farah Pahlavi 
Şabbanu,

Presa iraniană acordă spaţii tot mai 
largi deosebitului eveniment, subliniind 
cursul ascendent al raporturilor tradi
ţionale irano-române. Ziarele „Kayhan“, 
„Ayandegan“, „Peighame Emruz" ca
racterizează vizita preşedintelui Ro
mâniei la Teheran ca un moment pro
pice pentru un schimb de vederi în 
probleme internaţionale şi de interes 
reciproc. Se subliniază că relaţiile din
tre cele doua ţări cunosc o dezvoltare 
favorabilă, cooperarea între acestea fi
ind fondată pe o bază solidă, elaborată

în cursul vizitelor preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu în Iran şi a Şahinşahului A- 
ryamehr în România.

I'ăcînd o retrospectivă a relaţiilor e- 
conoraicc dintre cele două ţări, revista 
dc specialitate „Tehran Economist“ a- 
rată că volumul schimburilor comercia
le dintre România şi Iran a crescut, în 
ultimii 5 ani, de peste 6 ori, iar în 
1972 acesta a înregistrat o creştere de 
20 la suta comparativ cu anul 1971.

în ultimele zile, radioteleviziunea ira
niană a inclus în programele sale mu
zică populară românească, precum şi 
filme documentare oglindind aspecte 
semnificative ale vieţii economice şi so
ciale din ţara noastră.

Expoziţia de fotografii „România 
azi“, inaugurată cu cîteva zile în urmă 
în clădirea Palatului central al tinere
tului din Teheran, se bucura, în con
tinuare, de un deosebit succes, reflec
tat atît prin numărul mare de vizita
tori, cît şi de presa iraniană.

Polonia

Consfătuirea activului 
de partid şi economic

Varşovia 9. —■ Corespondentul A- 
grepres, Iosif Dumitraşcu, transmite: 
Sub preşedinţia Iui Edward Gterek, 
prim-secretar al CC. al P.M.U.P., la 
Varşovia a avut loc Consfătuirea ac
tivului de partid şi economic care 
a făcut o apreciere a realizărilor ob
ţinute anul trecut şi a examinat sar
cinile pe 1973.

Consfătuirea a fost deschisă de 
Edward Gierek, care a relevat că 
1973 trebuie să fie un an al creşterii

rapide a venitului naţional, a pro
ducţiei industriale şi agricole, un an 
al îmbunătăţirii în continuare a vieţii 
populaţiei. Pentru aceasta, a afirmat 
ei, trebuie să fie mobilizate rezervele 
şi energia întregului popor,

Piotr Jaroszewicz, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al R.P. Po
lone, a făcut o prezentare a rezulta
telor îndeplinirii planului dezvoltării 
social-economice a ţării în 1972 şi a 
principalelor sarcini pe anul 1973.

D e c la r a ţ ia  m in is t r u lu i  
c h i l ia n  a l  f in a n ţ e lo r

Santiago de Chile 10 (Agerpres). — 
Ministrul chilian al finanţelor, Fer
nando Flores, a anunţat, marţi, în se
nat, că guvernul  ̂ îşi va asuma „contro
lul absolut al distribuirii articolelor c- 
scnţiale“, pentru a pune, astfel, capăt 
„acaparării produselor şi bursei ne- 
gre".

Vorbind în faţa Senatului —, după ce 
acest for discutase şi adoptase, cu 21 de 
voturi contra 2, proiectul de lege asu
pra „delictelor economice“, prevăzînd 
pedepse severe împotriva celor vinovaţi 
de acţiuni acaparatoare şi speculă —-

ministrul Flores a relevat că „adevăra
tele origini ale bursei negre, specula şi 
acapararea, nu sínt străine de lupta 
pentru putere“. El a subliniat că guver
nul Unităţii Populare nu va accepta e- 
xistenţa unor monopoluri particulare şi 
că organizaţiile de consumatori vor 
trebui să-şi precizeze în mod clar ne
cesităţile. In vederea reglementării dis
tribuirii principalelor articole de con
sum — a arătat Fernando Flores — vor 
fi înfiinţate două monopoluri de stat 
însărcinate cu sectoarele animalier şi 
cerealier.

Belgia F a z ă  d e c is iv ă  in  
c r iz a  g u v e r n a m e n t a lă

Bruxelles 10 (Agrepres). — Criza 
guvernamentală din Belgia a intrat 
într-o fază decisivă. Formatorul de
semnat, Edmond Leburton, copre
şedinte al Partidului socialist, a de
clarat într-un interviu televizat: „A- 
ceastă săptămînă este botărîtoare; 
pînă Id sfîrşitul ei vor trebui luate 
decizii, va trebui făcută o alegere. 
Dacă acest lucru nu se va întîmpla, 
viitorul ţării, al regiunilor trebuie 
privit cu o serioasă îngrijorare".

Principala problemă aflată în ca
lea soluţionării crizei, informează a- 
genţia United Press International, 
rămîne, însă, nerezolvată. Ea se Te- 
zumă la găsirea modalităţilor de tra
ducere în viaţă a principiilor acor
dării unei mai mari autonomii regiu
nilor lingvistice, introduse în textul

Constituţiei în cursul precedentei le
gislaturi.

In negocierile sale, Leburton şi-a 
concentrat eforturile în direcţia lăr
girii fostei coaliţii dintre partidele 
social-creştin şi socialist prin atra
gerea liberalilor. Dacă se va obţine 
sprijinul acestora, viitorul gavern va 
dispune în parlament de majoritatea 
de două treimi, considerată drept 
absolut necesară pentru transformă
rile preconizate. Principalele dificul
tăţi întîmpinate în eforturile de rea
lizare a unui acord între cele trei 
partide se referă, pe de o parte, la 
atribuirea puterilor economice celor 
două comunităţi lingvistice ale tării 
şi regiunii capitale: şi, pe de alta, la 
alocarea subsidiilor de stat pentru 
şcolile particulare.

vincla Punjab', întregului popor pa
kistanez.

Trebuie să remarc cu satisfacţie 
că vizita pe care o efectuăm în Pa
kistan decurge în bune condiţiunî, 
că între România şi Pakistan există 
relaţii de bună colaborare, iar în 
urma convorbirilor cu domnul pre
şedinte Bhutto am ajuns ia acordul 
dc a dezvolta şi intensifica în viitor 
colaborarea dintre ţările noastre. A- 
ceasta corespunde, fără nici o îndo
ială, atît intereselor celor două po
poare, cît şi cauzei păcii şi colabo
rării internaţionale.

Poporul român este angajat cu 
toate forţele sale Sn edificarea socie
tăţii socialiste, în făurirea unui vii
tor mai bun, liber şi independent. 
De aceea, înţelegem bine preocupă
rile şi eforturile poporului pakistanez 
pentru dezvoltarea sa economico-so
cială, pentru asigurarea dezvoltării 
independente a  Pakistanului.

Adresînd poporului pakistanez 
urări de succese tot mai mari în 
înfăptuirea aspiraţiilor sale de pro
gres economic şi social, de pace şi 
prosperitate, populaţiei din Lahore 
succese şi multă fericire, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a toastat în să
nătatea preşedintelui Bhutto şi a gu
vernatorului provinciei.

Reportajul vizitei a fost realizat de: 
ION CÂRJE 
ROMULUS CAPLESCC 
ION PUŢINELU

•  O MOŢIUNE A OPOZIŢIEI 
CONSERVATOARE (care dispune în 
Camera Inferioară a Parlamentului 
canadian de 107 locuri), preconizînd 
amînarea dezbaterilor pe marginea 
„Discursului Tronului" — document 
guvernamental programatic — a fost 
respinsă, marţi, cu 154 de voturi 
contra 104.

Guvernul premierului Pierre Elliott 
Trudeau — minoritar în situaţia în 
care Partidul Liberal, dîn care face 
parte premierul, dispune de numai 
109 din cele 264 de locuri ale Ca
merei Comunelor — a. înregistrat, 
astfel, o primă victorie,

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII 
ARABE EGIPT, ANWAR SADAT,
va face o vizită în R.S.F. Iugoslavia, 
Ia invitaţia preşedintelui Iosip Broz 
Tito, informează agenţia Taniug.

•  AUTORITĂŢILE PORTUGHEZE 
AU INIŢIAT, LA LISABONA, un
nou proces cu caracter politic, în
dreptat împotriva adversarilor regi
mului. Cele şase persoane inculpate 
sínt învinuite de „activităţi subver
sive" şi apartenenţă la „Liga de uni
une şi de acţiune revoluţionară*.

® DOCTORUL HANS JURGEN 
SPENGLER, de la Institutul de medi
cină legală din Berlinul occidental, 
afirmă că, după toate probabilităţile, 
Martin Bormann a murit, la Berlin, 
în ultimele zile ale celui de-al doilea 
război mondial. în sprijinul afirmaţii
lor sale, specialistul aduce rapoartele 
elaborate în urma examinării a două 
schelete, deshumate îa 7 decembrie 
şi analizate la institutul în care ac
tivează. După cum afirmă Soengler, 
unul din aceste schelete este în mod

sigur al lui Martin Bormann, iar ce
lălalt al lui Ludwig Stumpfegger, 
fost medic personal al lu i. Hitler. El 
declară că la această concluzie s-a 
ajuns în urma analizării radiografii
lor repetate ale întregului schelet şi 
îndeosebi a maxilarelor. Un alt ar
gument furnizat de dr. Spengler este 
lungimea celor dotă schelete, care 
ar corespunde cu înălţimea foştilor 
demnitari nazişti.

0  FRANŢA DOREŞTE CA, PE 
PLAN INTERNAŢIONAL, înfrunta
rea dintre blocuri să fie înlocuita 
printr-un dialog între popoare, în
tr-un cadru care să asigure indepen
denta politicii sale, a declarat, cu 
prilejul unei alocuţiuni rostite la un 
dejun oferit în cinstea sa de „Cer
cul republican", Maurice Schumann, 
ministrul francez al afacerilor ex
terne.

•  UN LOCUITOR DIN GHANA, 
DE 170 DB ANI, a decedat de cu- 
rînd, lăsînd în urma lui 50 de copii 
si 150 de nepoţi şi strănepoţi, El a 
fost martorul vînzărilor de sclavi 
operate pe aceste meleaguri de ne
gustorii europeni şi americani, de 
acum un secol şi jumătate.

@ PARTIDUL COMUNIST DIN 
ARGENTINA A HOTĂRIT să parti
cipe la campania electorală în ve
derea alegerilor prezidenţiale, care 
urmează să aibă loc îa 11 martie 
a.c., acordind sprijinul său candida
ţilor Alianţei populare. Această coa
liţie electorală , susţine candidaturile 
dr. Osoar Alende, la funcţia de pre
şedinte, şi pe cea a Iui Horacio Suel. 
do, la funcţia de vicepreşedinte.

Uzina de piese auto Sibiu \
angajează de urgenţă:

strungari 
sudori electrici.
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í Statia de utilaj 
' pentru construcţii 
transporturi (S.U.CX)|

Braşov l
!■

str. Poenelor nr. 2 , troleibuze 3, 5 ,7  ;jj
angajează urgent: 'l

— şef secţie pentru şantierele Copşa Mică şi Me
diaş cu următoarele condiţii:
— pentru inginer cu o vechime de minimum ţ  

j" 6  ani Í
;j — pentru absolvenţi ai învăţămîntului mediu $
Í  cu o vechime de minimum 8  ani <
> Í
;■ — 1  automacaragiix pentru şantierul Mediaş. I;
•: Salarizarea se fa6 e conform Legii nr. 12/1971.
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Direcţia judeţeană 
de poştă şi tele

comunicaţii Sibiu
organizează concurs pe data de 20 ianuarie 1973 pentru 
ocuparea următoarelor posturi:

— şef serviciu financiar contabil
— şef serviciu exploatare T.T.
— şef serviciu exploatare poştală
— şef oficiu municipal de poştă şi telecomu

nicaţii Sibiu
— tehnicieni proiectanţi telecomunicaţii 

în condiţiile prevăzute de Legea nr. 12/1971.
De asemenea mai angajează:
— factori poştali şi telegrafici
— paznici
— femei de serviciu.
Informaţii la biroul personal, telefon 13777.

•>44444444 »4.444444-4,4 ♦  >4.4 + ♦ H> U>>>>>A4_I4444.U » Î H Î »4444444W ţ !
§ “ U , , U , ™ U , U U J  I
I Uzina mecanică

Sibiu
str. Lector nr. 3,

angajează de urgenţa :
— strungari
— frezori
— rectificatori t
— turnători t
— muncitori necalificaţi pentru şcoala de caii- *

ficare în meseria de strungar. I
Informaţii suplimentare la biroul personal al uzinei. 3

74-4-444» 4 I H H M I I I Mt l U H'f »T»T»Y» 4 H H 4»  4 4 4 H  >T frm W U  ♦ 44 4 4 » »4» H s

F ab rica  d e  ; 
c io r a p i  „ 7  N o ie m b r ie “  S ib iu
recrutează, de urgenţă, băieţi, absolvenţi ai şcolii ge
nerale, pentru a-i califica în meseria de ajutor maistru

tricoter
Informaţii zilnic la compartimentul personal-învă- 

ţămînt, telefon 1 32 70.
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I întreprinderea judeţeană
Ide morărit şi panificaţie Sib
•j Şoseaua Alba Iuîia 70, telefon 2  15 90, interior 1 ! 

angajează prin concurs, conform Legii 1 2  :

— 1  economist pentru serviciul aprovizionare
— 1 economist pentru serviciul plan-preţ cost
— 1 contabil principal.
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